
amerikai örökség 
ja mindenki, akinek ilyen kelle- 

ága akadt, az amerikai milliár- 
ybácsiját. Már pedig, kinek ne volna 
zelebbi vagy távolabbi hozzátarto- 

ki valaha átevezett a messzi vizeken, 

szegényen, hogy aztán legalább is 

lése folytán. Majdnem minden ren- 

ádnak tudomása van egy ilyen ret- 

meggazdagodott rokonról, akinek 

nál is könnyebb szivünkbe zárni, 

zegény rokonságot viszont kevésbbé 
zámon. Az amerikai hozzátartozó 

kevésbbé gondol azokra, akiket elha- 
csak dolgozik, dolgozik, dollárt rak 

nem üzen, nem ir, sokszor félévszá- 

ad életjelt magáról. Bezzeg azon- 

mikor közeledik az a keserves utolsó 

gy számot adjon a tetteiről, akkor 

eszébe jut a mulasztása és ir hamar 
deletet vagy meghagyja élőszóval: 

k hőn szeretett európai rokonok és 

itsatok meg legalább haló poraimban 

nyhegyeimtől. Majdnem minden csa- 

közkézen forog egy ilyen nagybácsi- 

1da, igy nem csoda, hogy lépten-nyo- 

nagy amerikai örökségek hire kavarog 
gőben. Ha meghal Csikágóban egy 

it, már offenzivába lépnek az összes 

pai Schmidtek, ügyvédek irnak, levelez- 
érdeklődnek, hónapokig tartó hallat- 

alom kerekedik, mig kiderül, hogy 

a az egész. Mert az illető nem rokon, 

ha történetesen rokon is volna, van 

, hogy kire hagyja az ő millióit. Leg- 

ör ez a sorsa az amerikai örökségi hi- 

hogy szétpattannak mint a bubo- 

agy nem igazi az amerikai nagybácsi, 

a igazi, akkor sem abban az érte- 

igazi, ahogy a jámbor európai roko- 

ndolták. Tudnillik nem hagy nekik 

i örökség legalább egy szép legenda- 

lt sokak számára, amelyet most vég- 

ombol a legujabb amerikai adótör- 

y vasökle. Amerikában ezentul nincse- 
vető örökösök, csak siró örökösök. 

egzett a milliós vagyonoknak. Amiről 

y héttel ezelőtt e helyen megirtuk, a 

ilkolt Huey Long szenátor, még csak 

1t, azt most Roosevelt megvalósi- 

Tényleg valóra vált az, amire cik- 

n lesz Huey Long szélsőséges re- 
it magáévá tenni, hogy meg ne buk- 

legbaloldalibb párttal szemben. Mind- 
mara óriási többséggel megszavazta 

dkivül szigoru örökösödési törvényt, 

a tiz millión fölüli örökséget hetvenöt 

ékos adóval sujtja. Hetvenöt százalék 

a vagyonelkobzással egyenlő. Az ilyen 
zetü vagyonok ugyanis nem pénzben 

ek, hanem állaguk gyárak, bányák, 

lepek, kereskedelmi házak stb. Olyan 

nyvállalkozás pedig nincs a világon, 

az államot az örökség hetvenöt száza- 

ki tudná fizetni. A helyzet tehát az, 
tulajdonképpen az állam ül be az örök- 

, valójában ő lesz az uj tulajdonos, 
ntul ugy elkommunizál minden nagy va- 

akár a szovjet tette, csakhogy az 

állam ezt nem hajtja végre egy 

utt, hanem néhány futó évtized alatt 

ető alá ugyana-t. Őriási hatásu ez az 
vény, amely tulajdonkép- 

lekvő, termelő vagyon elkobzását 

legyen belőle a sors kiismerhetet- 

ityinget sem. Mindenesetre azonban az 

kben következtettünk, hogy Roosevelt 

az állam javára. Amerika fennállása 
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A Népszövetség tanácsa tegnap Genf- 

ben három ülést tartott. Az első ülés tit- 
kos, a második zárt, a harmadik pedig 

nyilvános volt. A zárt ülésen Mada- 

riaga, az ötös bizottság elnöke, beter- 

jesztette a bizottság jelentését. ATanács, 
melynek ülésén Aloisi olasz fődelegátus 

nem vett részt, ugy határozott, hogy a 
bizottság jelentését nem terjeszti a köz- 
gyülés elé. Ennek oka az, hogy a jelen- 

téshez nem járult hozzá mindkét érde- 

kelt fél. 

Titulescu román külügyminisz- 

A jelentést 13 tagu uij 
A Népszövetség Tanácsának nyilt ülé- 

sén Guzianu elnök bejelentette, hogy 
noha a bizottság fáradozását nem koro- 
názta siker, a tárgyalások nem tekint- 

hetők véglegesen befejezettnek. A bi- 

zottság a Népszövetség alapokmányá- 
nak 15-ik szakaszában előirt módon 

folytatja munkásságát. 
A Tanács megkezdi a maga je- 
lentésének megszerkesztését és 

annak elkészültéig nem tart 
ujabb ülést. 

Madariaga után Devalera szólalt 

fel és kérte, hogy a Tanács folytassa 
munkásságát a béke érdekében. 
Eden angol főpecsétőr hozzájá- 

rult az elnök inditványához. Reméli, az 

egyes kormányok számára alkalom nyi- 

lik, hogy tovább dolgozzanak a béke ér- 

Laval és Mussolini 
Rómában mérsékelt gunnyal fogadtáz 

a legujabb bizottság megalakitásának 

hirét. 

Hangsulyozzák, hogy végered- 

ményben ez az ügy nem Genf- 

ben, hanem Afrikában fog el- 
dőlni. Genfben képtelenek meg- 

oldani az olasz-abesszin viszályt 
és azért kisérleteznek bizottsá- 

gokkal. 

Bármennyi bizottságot is alakitanak 
azonban, Olaszország nem változtatja 
meg álláspontját. Keletafrikában szünő- 

ben van az esőzés és Olaszország tudni 

fogja, hogy mit kell cselekednie. 
A Népszövetség tanácsának tegnapi 

határozatával kapcsolatosan a Giornale 
dltalia azt irja, hogy Genfben nem akar- 
ják az olasz-abesszin konfliktus felett 
........ 

személyes találkozása 
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ter, Litvinov szovjet népbiztos, 

valamint Tevfik Rüzsdi Arras 

török külügyminiszter kijelen- 

tették, hogy nem állana mód- 

jukban elfogadni az ötös bizott- 

ság jelentését, mivel az messze 

tulment az engedmények hatá- 

rán. 

Kimondották a zart ülésen azt is, hogy 

az ötös bizottságot nem szüntetik 

meg és a bizottság folytatja békéltető 

munkáját. 

bizottság késziti elő 
dekében. 

Laval helyesli az elnök inditványát 
és csatlakozik El d e n szavaihoz. Mindent 
el kell követni a béke megmentése érde- 

kében. 

Szovjetoroszország és Dánia képvise- 

lőinek felszólalása után 

a jelentés megszerkesztésére 

tizenhármas bizottság kiküldé- 

sét határozták el. 

Kimondták, hogy a bizottságban a két 
érdekelt fél nem vehet részt. A bizottság 

ujabb ajánlási jelentéseket fog szerkesz- 

teni és azokat az érdekelt államok elé 
terjeszti. A bizottság munkásságának 

időtartama nem haladhatja meg a hat 

hónapot és az 1935 október 4-től kez- 

dődik. 

való döntést kivenni a Népszövetség ha- 

tásköréből. Ha alkalmazni akarják a 

15-ik szakasz rendelkezéseit, ugy felme- 

rül a szükségessége annak, hogy megha- 

tározzák a támadó fél fogalmát. 

Olaszország nyugodtan néz en- 

nek eléje, mert a támadó fél 

nem Olaszország, hanem Abesz- 

szinia. Megállapitja az olasz lap, 

hogy eddig szankciókat soha- 

em alkalmaztak, de ezek még 

nem is kerültek szóba. 

Oiasz politikusok felfogása szerint 

az abesszinmiai ügy teljesen 

helyi jellegüű gyarmatügy. An- 
nak semmiféle kihatása Euró- 

pára nem lehet. 

Genfben a diplomaták legujaoban 
azon fáradoznak, hogy személyes talál- 
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kozást készitsenek elő Laval és Mussolini 

között. Remélik, hogy a 
két államférfi közvetlen tár- 

gyalása az olasz-abesszin kér- 

désben kedvező fordulatot hoz. 

Az Intransigeant jelenti Kairóból, 

hogy az angol vezérkar Egyiptom meg- 
védésére a legnagyobb előkészületeket 

teszi. Abban az esetben, ha az egyiptomi 
határon összevont hetvenezer olasz ka- 

tona támadást kezdene, Anglia a siva- 
tagban levő összes haderőit összevonná, 
azonkivül a Földközi-tengeri flotta, va- 

lamint a haditengerészet légi flottája is 

résztvesz a védelemben. 
Az Evening Standard londoni lap je- 

lenti Addis-Abebából, hogy 

a császár az ország legöregebb 
papjaival folytatott tanácsko- 
zás után aláirta az általános 

mozgősitásról szóló rendeletet. 

Az Echo de Paris értesülése szerint a 

harmadik internacionale Londonba kül- 
dött utasitásával felhivta az angol mun- 

káspártot, hogy erélyes magatartást ta- 

nusitson a megtorló intézkedések elren- 
delése érdekében. Az angol kormány 

még nem foglalkozott a szankciók lénye- 

gével, de 

az érdekelt miniszteriumok 

már utasitást kaptak, hogy dol- 

gozzák ki a tervet gazdasági 

szankciók alkalmazása tárgyá- 

ban. A megtorló rendszabályok 
alkalmazását Anglia nem haj- 
landó egymaga alkalmazni. 

Elhatározta az angol kormány azt 1s 

hogy még a megtorló rendszabályok 

esetében is tovább folytatja a békés 

megoldás lehetőségére irányuló munká- 

ját és leszögezte azt, hogy a megoldás- 

nak a genfi kereteken belül kell elkövet 

keznie. 

A Reuter távirati iroda jelenti Jeru- 

zsálemből, hogy az arab államok 

olasz-abessziniai viszály ügyében tel, 

sen az angol álláspont mellé állanak 

Ibn Saud király kijelentette, hogy abban 

az esetben, ha az szükségesnek mutat 

kozik, feltétlenül mor Aneltt 

kell változtatnia Soha gondolni sem merte 

volna senki, hogy a rösztrendszerek és az 

individuális kereseti szabadság legnagyobb isérlet, amelynek az ál- 
csucsig meg 

erészebb 

diadalmat ülhessen az államkapit-izmus 

gondolata. Hogy miként fogja Amerika ez 

az uj programot végrehajtani, az nemcsak 

hatalmu országájant sele esapásra igy a leggigantikusabb kisérlet lesz, hanem m 



2. OLDAL nere 

A párisi sajtó izgatott hangon 

tárgyalja a középeurópai bizton- 

sági kérdést. Ez első sorban Auszt- 

ria függetlenségére vonatkozik. 
Mint ismeretes, Franciaország már 

a mult héten kérdést intézett An- 
gliához, hogy európai háboru ese- 

tén milyen álláspontot foglalna el. 
Az angol kormány a kérdésre szóló 
... 

miia ujali eurunal i kötelezetiségei nem vatlal 
csak az egyetemes hiztonság elve 

választ szerdai minisztertanácsán 

állapitotta meg, azt azonban még 

nem küldte el. 

A Matin szerint ez azért történt, 

mert a kész válaszon az angol kül- 
ügyminiszterium szakértői szüksé- 

gesnek találtak bizonyos változta- 
tásokat. Az angol választ holnap ad- 
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alanján jár 
ják át a londoni francia nagykövet- 
nek. Nyilvánosságra hozatala egy- 

két napon belül történik meg. An- 

glia - hir szerint - kijelenti, hogy 

nem hajlandó Europában ujabb kö- 

telezettségeket vállalni és csak az 

egyetemes biztonság elve alapján 

akar a jövőben eljárni. 

A felel császát országában a nők vajjal kenik a hajukat 
a fányok tizenkétéves r mennek fécihez 
és az utcán sátcak atatt mű 

Faragó Gyuláné sibiui származásu A fővárostól száz kilométerre folyik a 
asszony, akinek a férje Addis Abebában 

banktisztviselő, most érkezett vissza 

Abessziniából. A fekete császár országá- 
ról sok érdekes dolgot beszél. Többek 
között ezeket mondja: 

- Négy évvel ezelőtt, tavasszal men- 
tem ki Abessziniába. Az ut tizennyolc 

napig tartott. Férjem már hét éve él 
odakünn. A fővarosnak szép fekvése 

van, erdőkoszoruzta hegyek közt épült, 
de az esős évszakban minden vigaszta- 

lan. 

- A házak egymástól elkülönülve 
épülnek. Minden ház földszintes, földből 

épült és bádoggal van fedve. Kivételek 

az európaiak házai, s a négus egyeme- 
letes gyönyörü palotája. Minden európai 

házat nagy kert vesz körül. A bennszü- 
löttek nem tudnak az európaiakkal ösz- 

szebarátkozni. Alig-alig érintkeznek ve- 
lük. Külön mulatnak, külön élnek. 
Templomaikba be sem szabad lepi euró- ! 
painak. 

- Az eroópaiak a legujabb divat sze- 

rint öltözködnek, a hideg estéken sokan 
bundában, szőörmés kabáttal mennek is- 

merőseiket felkeresni, kézi lámpással 
kezükben, mert nincs közvilágitás, mind- 

össze egyetlen lámpa ég a városban, de 
az is csak nagyon ritkán. A bennszülött 

férfiak szük madrágot, fehér habátot vi- 

selnek, a gazdagabbak fatalpu szandált 

is és finom szövetgallért, a sámát. Haris- 
nyát nem ismernek. A katonák mezitláb 

vakorlatoznak s a francia Djiboutiban 
és az olasz Eritreában 1s mezitláb exer- 

ciroznak a bakák. A nők ruhája a kele- 

ten szokásos ruha. Hajukat vajjal kenik, 
fülükben karikak lógnak, foghusukat 

kék festékkel festik, nyakukra virágot 
festenek fekete festékkel. 

- Az ipar nagyon kezdetleges. Mind- 

össze egy-két gyár van a fővárosban. 

Az üzletekben, bazárokban, mindent 

árulnak. A cserekereskedés, a kisebb fal- 

vakban, városokban, még mindig divik. 

Különösen sót szeretnek elfogadni pénz 
helyett. Tulsagosan sokat bőjtölncel a 

iöttel. A vallási szabályok irják 

elő a bőjtöket. Leghosszabb bőjtjük 
negyven napig tart, ekkor csak kenye- 

ret és gabonaféléket szabad enniök. 

Disznóhust soha nem esznek. A benn- 
zülöttek nemzeti eledele a habesavot, 

aarminc féle füszerből készült pörkölt 
éle étel. 

- A nagy ragadozók, az oroszlán, 
ris, leopárd, hiéna, sakál, nagyszám- 

an vannak az országban, Addis Abebá- 

ban is, a külvárosban gyakran megjele- 
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nik és garázdálkodik a sakál és a hiéna. 

Havas folyó. Egy izben a hatvan fokos 
melegben megfürdöttem ebben a folyó- 

n. Ő méterre tőlem sütkéreztek a 
krokodilusok. Ha a bennszülötteknek át 
kell gázolni a folyón, óriási zajt csapnak 
és ezzel ijesztik el a krokodilust. 
- A nők fiatalon, tizenkétéves koruk- 

ban, már férjnez mennek. A kövér nő a 
szépségideál. Talán azért, mert az abesz- 
sziniai császárné is erősen molett. 
- A rabszolgaság, ami az olaszok 

számára ürügy a háborus fenyegetések- 
re, nem olyan végzetes, talán legjobban 
emlékeztet ez a rabszolgaság a régi világ 
jobbágyságára. 
A lakosság voltaképpen nem is fekete, 

hanem inkáb olajbarna szinü. 

- Fő szórakozásuk a rádió, 
mofon, táncestély, 

a gra- 

teadélután. Három 
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ködik a bicáskodás 

ssescekeee . 

hangos mozi is van a fővarosban, a mo- 

zit nagyon szeretik az abesszinok. 

- A biráskodást sátrak alatt az utcá- 

kon végzik. A delikvenst megláncolva a 

biró elé viszik. Nincs sok teketória, vizs- 

galati fogság. A védő szenvedélyesen 
véd, a vádló önmagából kikelve vádol. A 

biró már ki is mondja az itéletet. Ha nem 

menti fel a adlottat, ráhuzatja azonnal 

a „zsirósfal", a hosszu korbáccsal, a hu- 

szonötöt, vagy bebörtönözteti, vagy ha 

gyilkos főbenjáró bünről van szó, föl is 
akasztatja. 

Nagyon kedves, derék, jó emberek, 

vitéz katonák az abesszinok, nagyon 

szeretek köztük élni. 

- A négust mindenki rajongóan sze- 
reti, európai, bennszülött egyaránt. Adót 
csak ingatlanok után kell fizetni. 

ÉESTE V Meghajt 
EGY DE efogyaszt 

azarem 

Maniu nem hagyja vátasz nélhül 
Vatatescu minisztevrelnök élesen támadó beszédét 
Tatarescu miniszterelnök leg- 

utóbbi rádióbeszéde és heves támadása a 
nemzeti parasztpárt, valamint különösen 

Maniu fuliu ellen, nagy feltünést kel- 
tett annál is inkább, mert a parlament 
megnyitásának előestéjén senki nem 
gondolt arra, hogy a kormánypárt és az 
ellenzék közötti feszültséget ennyire ki 

fogják élezni. Ilyen körülmények között 
a parlamentben hamarosan heves har- 

cokra van kilátás. Kormánykörökben 

érthető megelégedést keltett Tatarescu 
miniszterelnök hangja. Nyilvánosságra 
került, hogy az uralkodó a kormány át- 

alakitására vonatkozó dekrétumokat 

már egy hét előtt aláirta, de a kormány- 
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Megvesztegetés miati iogházra itőltek 
kél adóhivatali tiszfviselői és pénzbüntetéssel 

sujlottak néhány gazdát is 
A helybeli törvényszek tegnap itélke- 

zett Jonescu Anton volt periami adó- 

ellenőr és Borosnyai Arpád volt 

adóhivatali tisztviselő felett, akik meg- 
vesztegetés miatt kerültek a biróság elé. 
A vád szerint a két tisztviselő számos 
gazdától kisebb-nagyobb összeget csalt 

ki azzal a mesével, hogy ennek fejében 

mérsékelik majd az illetők adóját. Az 

ügyészség nemcsak a két tisztviselőt 

helyezte vád alá, hanem vádat emelt 

elnök azokat csak Constantán közölte. A 

kormányelnök különben Constantáról 

Erdélybe utazott, ahol az uralkodó tár- 
saságában udvari vadászaton vesz részt. 

A kormány különben elhatározta, hogy 
azon a napon, amikor a nemzeti paraszt- 

párt nagyszabásu népgyülését megtart- 
ja, válaszképpen a fővárosban liberális 

párti népgyülést rendeznek, hogy az el- 
lenzék tüntetését ezzel ellensulyozzák. 

Politikai körökben számolnak azzal, 
hogy a politikai harc már a napokban 

megindul, mert bizonyos, hogy a nemzeti 

parasztpárt és első sorban Maniu is vá- 
laszolni fognak a miniszterelnök táma- 
dására. 

számos gazda ellen is, akik beismerték, 
hogy megvesztegették a két tisztviselőt. 
A törvényszél. az elmult év szeptemberé- 

ben Jonescu Antont egy évi, Borosnyai 
Arpádot pedig hat havi fogházra itélte. 

Ezenkivül három gazdát ötezer lei pénz- 
büntetéssel sujtottak, mig a többieket 
felmentették a vád alól. Felebbezés foly- 

tán az ügy az itélőtábla elé került, amely 

okozott. 

elmegyőgyintézetben eyezt el 

házat rótt ki ey Arpádra. A 
vényszék ezenkivül Hentz Konrá 
Schenk János periami gazdáka 
ezer lei pénzbüntetéssel sujtotta 
cu és Borosnyai, valamint az ügye 
felebbezést jelentettek be. 
.......... 

Nenyet óvezredes 
román iskola Erdélyhe 

Egyik legrégibb román iskola E. 
ben a sibiui Gheorghe Lazar-liceum. e 
zsuiták alapitották 1692-ben. Akko, 
- mint az összes iskolákban- 
volt az előadási nyelv. A jezsui 
Magyarországról való számüzetése 
világi tanárok vették át az intézet 
tését, akik II. József rendeletére nén 
tanitottak. Német maradt a tani 
nyelv 1867-ig, amikor a kiegyezés és 
délynek Magyarországgal való egyei 
lése után tényleges magyar impe ü 

alá került Erdély. Ettől kezdve az iskó 

ban románul tanitottak és ekkor k 

a Gheorghe Lazar nevet is. Az inté. 

mult század hatvanas éveitől a 
imperiumnak Erdélyre való kiterj. 
séig a románság számos közéleti fé 
nevelte. Ma is egyik leglátogatottabi 
zépiskolája az erdélyi románságnak 
egykori magyar állami hatóságok 
denkor tiszteletben tartották az 
román tanitási nyelvét és ez igy e 
legerősebb vára lett a román kulturá; 
a háboruelőtti időkben is. 

Elvette eszét 
a csodalátó pásztorral val 

fioglalkozás 

R. resitai román pékmester az utói 
időben sokat foglalkozott az istenl0 
Lupu Petrache maglaviti pásztor 

tével. Amikor aztán három gyern 
megbetegedett, elhatározta, hogy m 

is odautazik, hogy a pásztortól gyern 
kei számára gyógyulást kérjen. Fel 
gével és sógorával vasuton Timisoa 

jött, itt felfogadta Székely Béla 

főrt, hogy autón szállitsa őket Maglav 
ra. Buziásra minden baj nélkül érkezit 

meg, amikor azonban tovább indultak 
a Sinirsig határában levő erdőbe ért 

a pékmester egyszerre tapsolni kezde 
A felesége megkérdezte, mi történt, m 

a pékmester összevissza beszélt, majd 
jelentette, hogy az asszonynak meg k 
halni, hogy a gyermekek meggyógy 
hassanak. Székely Béla erre megállitoit 
az autót. R.-né, akit a férje fojtogal 
kezdett, kiugrott az autóból és az erdő 
menekült. A pékmester sógora és a 

főr csak emberfeletti küzdelemmel v 
képes a pékmestert ártalmatlanná ; 
és kezét-lábát megkötözni. Visszahel; 
ték az autóba, ahol még mindig ann 
ereje volt, hogy a jármü valamennyi a 

lakát bezuzta és ezenkivül is nagy k 
A szerencsétlen pékmestel 

akin a dühöngő téboly tört ki, a mg 

mutttetatlaetatttyttlltoteátl 

Elsorangu kültöldi atrakciókkal: 
S bécsi „The Clty siris" 6 esre 

Kertész Manc! szubrett. ének- 
müvesznő 

Aldézy és Ronny. a hires komponista 
„nima-Inima" szerzője két pártner. 
elsőrendü komikus csoport. a regáti 
zönség kedvencel 

a közönség nevet és mulat órákon 

u) törvényszéki árgyalást rendelt el. Az 

ujakb itéletet tegnap hirdette ki a tör- 

Kezdette pont tél ii órakor 
sámbó jazrzenekare kitönöen n látsz 



mnaid megbeszelési folytat 

Herlinben Hitlerrel is 
s Gyula magyar miniszter- 

mint Eudapestről jelentik - 

lelőtt Németországba repült, 

nint Göring porosz miniszterel- 

dége nagy vadászaton vesz részt. 

ar miniszterelnök az utat német 

épen tette meg, amelyet Berlin- 

dtek erre a célra Budapestre. 

et repülőgépet von Boden- 

z, Göring adjutánsa vezeti. Göm- 

reggel félkilenckor jelent meg a 
ldi repülőtéren, ahol üdvözlé- 

egjelent Bárczy István államtit- 

Antal István államtitkár és sajtó- 

, Mackensen budapesti német kö- 
még számos más előkelőség, akik 

sés utat kivántak Gömbösnek. 

mbös szivélyes bucsu után 

hány percecel kilenc óra előtt 

Hott fel a gépbe, amely pont 

kilenc órakor a levegőbe emel- 

kedett. 

mbös néhány napig fog Berlinben 
zkodni és ezen idő alatt látogatást 

Hitler birodalmi vezérnél, ezen- 

tárgyalni fog Németország több 

ető politikusával. A németországi 

rokonszenvesen ir a látogatásról 

ngsulyozza, hogy Gömböst mint 

sen látott vendéget fogadják Né- 

rszágban. Nagy érdeklődéssel vár- 

a látogatás fejleményeit és biztosra 

zik, hogy ennek következményekép- 

1 a német birodalom és Magyaror- 

özött a régi barátság erősödni fog. 

A párisi lapok is foglalkoznak 

Gömbös németországi látogatá- 

sával és megemlitik, hogy 

ugyanakkor két lengyel tábor- 

nok is Göring vendége a vadá- 

szatokon. Hirlik, hogy a meg- 

beszélésekbe, amelyeket foly- 

tatni fognak, belevonják Rib- 

boentropot is. 

ömbös Gyula Budapestről való el- 
ása előtt fogadta az ujságirókat, 

előtt kijelentette, hogy Németor- 

ban néhány napig fog tartózkodni 

ak a vadászat után, amelyen részt- 

, megy Berlinbe, ahol meglátogatja 

ert. Gömböst távollétében Kánya 

mán külügyminiszter helyettesiti. 

nleg Kozma Miklós magyar bel- 

iszter is Németországban tartóz- 

Uj Nemzedék párisi tudósitója je- 

i, hogy a francia sajtó igen nagy je- 

Eszerint Göring vadászkasté- 
lyában titokzatos tanácskozá- 
sokra kerül a sor. A vadász- 
k télyt titkos rendőrök gyü- 

e veszi körül és ezen a kor- 
onon idegent nem bocsátanak 

keresztül. 

lini jelentés szerint Göring a vadá- 
a lengyel hadsereg nagyvezérka- 
két tábornokát is vendégül látja. 
már tegnap reggel érkeztek meg: a 

rfhaide-vadászkastélyba. 
miniszterelnök a Manfred von 

t személyes repülőgé- 
Kiretében voltak Ba- 

A repülőgép a keletporoszországi Ins- 

ternburgba vitte a magyar miniszterel- 
nököt. 

A repülőgép délben félegykor 

érkezett meg Insternburgba. 
A magyar miniszterelnök németor- 

szági utjával kapcsolatosan a külföldi 

lapokban olyan hirek és kombinációk is 
jelentek meg, amelyek - mint budapesti 
illetékes helyről közlik nem helytál- 
lóak. Göring porosz miniszterelnök a ta- 
vasszal Magyarországon vett részt vadá- 

szatokon és most viszonzásul Keletpo- 

roszországba hivta meg Gömbös Gyulát. 
Természetes, hogy nem hivatalos minő- 
ségben Gömbös érintkezni fog a német 

birodalom vezető politikusaival is. 

Hitlernél, mint német államfő- 

nél éppen ugy látogatást tesz, 

mint ahogy Göring magyaror- 

szági vadászatai alkalmával ki- 

hallgatáson jelent meg Horthy 

Miklós kormányzónál. 

Gömbös a mai és a holnapi napot va- 

dászattal tölti, majd szombaton este 

vagy vasárnap reggel Berlinbe utazik, 

ahonnan kedden, esetleg szerdán tér 

vissza Budapestre. 

Bécsi lapok nem füznek különös meg- 

jegyzéseket Gömbös németországi uta- 

zásához. Megjegyzik, hogy ez az utazás 

nem meglepetés, mert azt már hónapok 

előtt készitették elő és külföldi lapok is 

l sokat irtak róla. 

:::::.:.:.........
..... 

filáicják tövidesen Moszhvában 

a vománzotosz kölesönös segélynyujtási 

egyezményti 
Genfi jelentés szerint Titulescu 

külügyminiszter és Litvinov orosz 
külügyi népbiztos között megegyezés 

jött létre, amelynek alapján a román- 
orosz kölcsönös segélynyujtási egyez- 

ményt Moszkvában rövidesen aláirják. 
Az uj paktumot csehszlovák-orosz min- 

tára készitik el. A megegyezés Benes 
érdeme, aki sokat fáradozott azon, hogy 

Románia is kössön segélynyujtási egyez- 

ményt Oroszországgal. Jugoszlávia azon- 

ban a kisántánt államok minden közben- 

járása ellenére sem hajlandó Oroszor- 

szággal segélynyujtási egyezményt köt- 

ni, sőt a szovjeteknek diplomáciai elis- 

merésétől is vonakodik. A lengyel lapo- 

kat élénken foglalkoztatja az a genfi hir, 

hogy Románia segélynyujtási paktumot 

köt Szovjetoroszországgal. A lengyel 

sajtó ezzel kapcsolatban megjegyzi, hogy 

ilyen körülmények között Lengyelor- 

szág nem fogja meghosszabbitani az 

1936. évben lejáró román-lengyel szer- 

ződést. 
................

.... 

A gyilkos tanitó beszámithatatlanságát 

állapitotta mes a legfelső egészségügyi tanács is 
Kreppel Simon, a gyilkosságért élet- 

fogytiglani fegyházra itélt cenadul marei ta- 

nitó ügye döntő fordulatot nyert. Kreppel 

Simonról ugyanis fővárosi orvosokból álló 

ötös bizottság megállapitotta, hogy elmebe- 

teg, aki már tettének elkövetésekor sem volt 

épelméjü és ezért nem is volt beszámitható 

állapotban. Az orvosi bizottság véleménye 

alapján Ramneantiu Caius dr., Krep- 

pel Simon védője, a legutóbbi itélőtáblai tár- 

gyaláson azt hangoztatta, hogy a tanitó a 

gyilkosságért nem vonható felelősségre és 

ezért felmentését, valamint elmegyógyinté- 

zetben való elhelyezését kérte. Az itélőtábla 

ugy döntött, hogy a Kreppel elmeállapotára 

vonatkozó orvosi szakvéleményt terjesszék 

oegegesee .... 

az igazságügyminiszterium mellett müködő 

legfelső egészségügyi tanács elé. Ez meg- 

történt és az ujabb orvosi szakvélemény, 

amelyet Minovici tanár, Gheorghiu 

tanár, a fővárosi egyetem rektora, Lupu, 

Parhon és még egy orvosprofesszor irtak 

alá, megérkezett városunkba. Ez az orvosi 

bizottság is megállapitotta, hogy Kreppel 

Simon elmebeteg és tettének elkövetésekor 

nem volt beszamitható állapotban. Az itélő- 

tábla október 17-én tartja meg az ujabb tár- 

gyalást, amelyen most már Kreppel Simont 

bizonyára felmentik és mint közveszélyes 

őrültet beutalják az egyik elmegyőgyinté- 

zetbe. 

aaamoseesesesseseesee!ese!eeeweese
ge 

Nagy ünnepségek kisérik 

a budapesti egyetem háromszáz 

éves jubileumát 

Budapesten tegnap kezdődtek meg a 

Pázmány Péter Tudományegyetem há- 

romszáz esztendős fennállásával kapcso- 

latos jubileumi ünnepségek. Délelőtt tiz 

órakor az egyetemi templomban Se- 

rédiJ usztinián biboros hercegprimás 

nagymisét celebrált. A misén Horthy 

Miklós kormányzó képviseletében Hó- 

m a nBálint kultuszminiszter jelent meg. 

Ott volt Angelo Rotta pápai nun- 

cius, továbbá az egyetem tanári kara, 

valamint nagyszámu külföldi vendég. 

istentisztelet után a külföldi vendégek 

. l az egyetem központi épütetében beirták 

nevüket az egyetem aranykönyvébe. Az- 

után Korniss Gyula rektor megnyi- 

totta az egyetemi könyvtár nagytermé- 

ben rendezett egyetemi kiállitást, amely 

az egyetem alapitásától egész máig 

nagyszámu okiratot és egyéb emléket 

mutat be. Délben a külföldi tudósok tisz- 

teletére a Hungária szállodában ebéd 

volt. Este az operában diszelőadást ren- 
deztek, amely után Hóman Bálint kul- 

tuszminiszternél estély volt. Innit zer 

bécsi hercegérsek tegnap este Bécsből 

udapestre utazott hogy résztveg gyen az 

egyetem jubiláris ünnepségein. 

Egy hijján ezer 
jelentkezöje van az állampolgársági 

összeirásnak 

A város területén megindult azoknak az 

összeirása, akik annak idején az állampol- 

gársági listákból Kimaradtak. Az összeirás 

szeptember 30-ig tart és mindenkinek, aki- 

nek jogos igénye van az állampolgárságra, 

de a jegyzékben nem szerepel, érdeke, hogy 

most az illetékes kerületi telekbiróságnál je- 

lentkezzék. Eddig a város területén 999 sze- 

mély jelentkezett és pedig az első kerületben 

40, a másodikban 450, a harmadikban 152, a 

negyedikben 210 és az ötödikben 147. A vár- 

megye területén levő községekben azonban 

az erre vonatkozó rendeletet még nem hir- 

dették ki és igy ott az állampolgársági lis- 

tákból kimaradottak összeirása még nem 

kezdődött meg. Kivánatos volna, hogy ez 

minél előbb megtörténjék, mert a vidéken is 

nagy számban vannak olyanok, akik nem 

rendelkeznek az állampolgársággal, noha 

arra minden jogigényük elvitázhatatlan. 

....................... 

A szülelések száma 
lenkisebb a Bánságban 

A legutóbb elkészitett kimutatás szerint 

Romániában ez év májusában a születések 

száma 48.939 volt, mig tavaly ugyanezen idő- 

ben 52.112 születést jegyeztek fel. Ez év má- 

jusában 29.988 ember halt meg, mig tavaly 

május hónapban a halottak száma 28.508 

volt. Ezekből a számokból kitünik, hogy eb- 

ben az esztendőben a születések csökkentek, 

viszont a halálozási arányszám emelkedett. 

Az utóbbi öt évben különben ez év májusban 

volt a legalacsonyabb a születések száma. 

Az egyes tartományok szerint a legnagyobb 

a születési arányszám Moldovában, ahol 

37.2 ezrelék és a legkisebb a Bánságban, 

ahol csupán 16.7 ezrelék. Románia lakossá- 

gának száma ez év májusban 18 millió 

791.637 lélek volt. A lakosok közül 15 millió 

258.047 ember a felvakban él, mig 3 millió 

533.590-en a városok lakói. 

......... 

Uj szovjet 
köztársaság alakult Kinában 

Tokiói jelentés szerint Közepázsiában 

uj szovjet köztársaság alakult. A szov 

jet köztársaságot a kinai turkesztán 

Sinkiang tartományban kiáltották ki. Az 

uj szovjet köztársaság csatlakozott a 

szovjetunióhoz. Japánban az uj szorjet 

köztársaság megalakulása nagy nyugta 

lanságot keltett, mert veszélyeztetve lát- 

ják ezáltal Japánnak külső Mongoliában 

levő érdekeit. Kilátás van rá, hogy 

japán-orosz viszály még jobban kiélez 

dik, mert az uj szovjet köztársaság 

Szovjetoroszország támogatásával als 

kult meg Japán ellen. Ha a hir valósig? 

beigazolódik, akkor szükségessé váli 

bogy Japán megváltoztass linai pol i- 

káját. 

Ezzel kapcsolatosan Moszkvától 

zett hiradás szerint az orosz szovjet 

folja azt, hogy az uj szovjet köztársas 

megalakult volna. Ha azonban ez 1 

ban megtörtént ugy Szovjetoroszor 

nak abban semmi része nincsen 

AA szerb hadsereg őszi adgyahori 

A jövő hét szombatján megkezdő dik 

hadsereg őszi hadgyakorlata. 

latokat Krstics tá : 

ni és azon a jugoszl 

lamint az idegen á lamok 

résztvesznek. 



ros taktikáját. Egyenesen kacagtató azon- 

elértünk. A Banater Deutsche Zeitung már 

telen lesz igazat adni nekünk. Rajtunk nem 
fog mulni, hogy minden adott setben igye- 

MIREK 
előFIzETESI áRAk 

Romanlában: 
elaganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200. félévre i80 egész évre 750 lei 

Nyusdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 500 egész évre 600 lei 

Matósagoknam. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 let 

Magyarországon: 
agancsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre t0, télevre 5 egész évre 40 pengő 

Nyugsdilasokna egy nonapra 3 negyed 
évre s félévre i:s5s i0 pengő 

fele.. 

eő este 10 óra atan 14-69 vagy 2- 

. femesvarer Zeltung ayomds 
nyomása. 

Fatikák éjszakai szolgálata 
Szeptember 23-tól szeptember 29-ig váro 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta 
nak éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN Jahner Ki 
roly-gyógyszertára a V Alexandri-utcába. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacil" 
uton levő Jahner Rudolf-gyógyszertára. 
A HARMADIK HEn.... 

Bulevardon levő Mária-gyógyszertár. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Preye 

atcában levő Un, áry-gyógyszertár. 
AZ öröDIK KERÜLETBEN a Kővári 

Shioreanul Iosif gyógyszertára és 
FRATELIAN Panajoth Ernő-gyógysze 

tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Melléje beszél 
a Banater Deutsche Zeitung annak, amic 
szó van. Első cikkénél még azt hihette v. 
az ember, hogy csak melléje fog a dolgoknak, 
tegnapi irása azonban a legnagyobb jóhisze- 
müség feltételezése mellett is mindenkit 
meggyoz, hogy szandékosan beszel me 
az ügynek. Ne akarja a püspöki hatóságo: 
védeni, amikor azt senki sem bántja és ne 
adjon tanácsot a magyar hivőknek, hogy 
mit csináljanak, mert azt nem tudja, vajjon 
„a főpásztor ujságcikkeket is figyelembe 
vesz-e. Mi tudju, hogy figyelembe vesz 
ujságcikkeket is. Sőt ő maga sem riad visz- 
sza attól, hogy ujságba cikkeket irjon. Em- 
lékezhetik még reá a Banater Deutsche Zei- 
tung is, hogy nem is olyan nagyon régen az 
aradi lapokban válaszolt timisoarai lapok- 
ban megjelent cikkekre. És pásztorlevélben 
is foglalkozott ujságcikkekkel. Tehát ekörül 
nincsen baj. Minden csak az akaraton mulik. 
Aminthogy az akaraton mulik, hogy vala- 
mit megértek-e vagy sem. A Banater Deut- 
sche Zeitung cikkirója nem aka rja 
megérteni, hogy miről van szó. Ezért irja 
szemiforgató álnoksággal, hogy csak azért 
foglalkozik irásunkkal, mert a támadások a 
németség ellen is irányulnak. Szerencsére a 
mi olvasóink értelmesebben tudnak olvasni, 
mint a B. D. Z. cikkirója. És ezért laptár- 
sunk irásában is felfedezik a sanda mészá- 

ban, amikor ama meggyőződésének ad kife- 
jezést, hogy a magyar hivők nagy többsége 
is vele (a Banater Deutsche Zeitunggal) és 
püspökükkel(mit ihrem Bischof) tart. Egyet 

nem irja „unser Bischof". A mai napra meg- 
elégszünk ezzel a kétségtelen eredménnyel. 
Eljön még az idő, amikor a Banater Deut- 
sche Zeitung a többi elvi kérdésben is kény- 

kezzünk meggyőzni a jövőben is. 

-A magyar tannyelvü fiugimnázium nö- 
vendékeinek száma. A helybeli római kato- 
kus magyar tannyelvü fiugimnáziumba a 

mostani tanévre összesen 1 növ ndék irat- 
zott be. A tanulók az egyes osztályok kö- 
tt a következőképpen oszlanak meg: első 

osztály 44, második osztály 44, harmadik 

aszaetoazazamets 

Vaida pártjának hivatalos szervezője 
cimen a napokban megjelent hirünkkel 
kapcsolatban Brudariu Adrian ügy 
véd levelet intézett hozzánk, amelyoen 
megállapitani kéri a következőket: 

1. Soha nem voltam tagja a liberális 

pártnak és abban a formában ahogyan 
ez az állitás megjelent, sértő inszinuáció 
reámn. 

2. Gorjmegyébe szervezőként és vezető- 
ként való kinevezésem tisztelettöbbietet 
és bizalmat jelent, mert emellett a tirnis- 
torontáli Frontul Romana: 
vagyok és tagja a bánsági kilences bi- 
zottságnak. 

3. Azzal, hogy elfogadtam asz 
megyci megbizatást, ahol olyan ellen- 
eleim vannak, mint Iunian volt mi- 
iiszter és Tatarescu jelenlegi mi- 
szterelnök, nincsen szándékomban el- 
rientálódni a Bánságból, ahol tizenkét 
7 óta áldozom időmet, egészeégemet és 
etemet a politikai és szociális élet puri- 
álása érdekében. Az idegenektől el- 

vasztott Bánság megmentésére segit- 

- Megszüntetnek egy forgalmas posta- 

vatalt. A kerületi postaigazgatóság azzal 

tervvel foglalkozik, hogy a máscdik kerü- 

ti Stefan cel mare-uton levő postahivatalt 

egszünteti. A megszüntetés oka állitólag 

z, hogy a postaigazgatóság nem hajlandó 

z eddigi bért megfizetni, a háztulajdonos 

pedig nem akar abból engedni. A második 

kerületi kereskedők és iparosok most bead- 

vánnyal fordultak a kereskedelmi és iparka- 

marához, amelyet arra kérnek, hogy a pos- 

ahivatal megmaradása érdekében illetékes 

helyen járjon közbe. A második kerületi pos- 

tahivatal már közel harminc esztendő óta 

müködik ugyanazon a helyen és igen fontos 

feladatot tölt be. A kerület központjában 

fekszik és gazdasági szempontból is jelentős 

szerepe van. 

- Az egri érsek sulyosan beteg. Buda- 

pesti jelentés szerint Szmrecsányi La- 

jos, dr. egri érsek sulyosan megbetegedett. 
Az agg egyházfő régóta vesebajban szen- 
ved és ehhez most influenza is járult. A 
nyolcvan esztendős érsek életéért komolyan 
aggódnak. 

Ki a szemét 
szereti! 

szemüvegét 

Kecskeméti-nél m 
Timisoara I., Bulevardul.G. Duca 2 

-A hadirokkantak és hadiszvegyek 
nyugdijait hétfőn fizetik ki. A második ke- 
rületi telekbiróság közli az érdekeltekkel, 
hogy a hadirokkantak, hadiözvegyek és ha- 
diárvák esedékes évnegyed. nyugdijait hét- 
főn, szeptember 30-án délután négy órakor 
fizeti kii 

* A Magyar Leányegylet október el- 
sején kezdi francia nyelvtanfolyamát a 
délelőtti órákban. J elentkezni lehet 
kedden és péntekken délelőtt 11-12-ig 
vagy kedden este 7-8 óráig a Magyar 
Házban levő egyleti helyiségben. 
- Cihosky tábornok üg, a semmitőszék 

előtt. A parlament - mint annak idején 
megirtuk - elrendelte, hogy Cihoskytá- 
bornok ellen, a Skoda-ügyből kifolyólag in- 
ditsák meg a pert a semmitőszéknél. A tá- 
bornokot a mini zteri felelősségre vonatkozó 
törvény alapján fogják felelősségre vonni. 
ihosky ügyében a seramitőszék október 24- osztály 43 és negyedik osztály 26 tanuló. 1 re tüzte ki a tárgyalást 

HBrudarin Adrian levele bánsági szerepéről 
őkirályságbeli meghizatásáról és politikai ellenfeleiről 

ségül fogom hivni Vladimirescu Tudor 
öntudatos leszármazottait és fegyvertár. 
sait Teodoroiu Ecaterinának, akinek szá. 
zadparancsnoka voltam. 

4. Hogyha politikai sikereket hajszol- 
nék a Bánságban és nem a parasztság 
felemelését céloznám, akkor beiratkoz- 
tam volna abba a pártba, amelyben a 
tagoknak egyrésze, miután megszaba- 
dultak a börtöntől, fontos tisztségeket 
foglalhatnak el a közéletben és megen- 
gedik maguknak, hogy lapokat adjanak 
ki és lapokat szubvencionáljanak. Remé- 
lem, a jövőben felmentenek azoknak az 
informátoroknak a méltatásától, akik az 
Opinia cimü lapot is hasonló értelemben 
informálták és akiket ismerek és akikkel 
ugy fogok elbánni, mint megérdemlik. 

Helyt adtunk Brudariu Adrian levelé- 
nek, amelynek politikai részéhez nincs 
mit mondanunk, azonban szivesen van- 
nők, ha : ügyvéd ur megmagyarázná, 
kiket ért „idegenek" alatt a Bánságban, 
ahol a hivatalos statisztika szerint is a 
többséget a kisebbségi nemzetek alkot- 
ják. 

eessegesessees. eseseeseenes seseesesesessesesYEseDEseEYEDEEE 
- Változások az igazságügyi testületben. 

Miculescu Gheorghet, a helybeli tör- 
vényszék végrehajtói karának főnökét Lu- 
gojra helyezték át, mig Vidrascu Vladi- 
mir, az ottani végrehajtói kar főnöke váro- 
sunkba került. Ezenkivül Floar ea J.a 
vingai járásbiróság segédbiráját Voinestire 
helyezték át, Voinescu Vasile baltii já- 
rásbirót pedig Vingára osztották be. Bo- 
roianubD. bilédi segédbiró lemondott állá- 
sáról és helyébe Tudor Constantin boto- 
sanii segédbirót nevezték ki Bilédre. 
- A barátságtalan személymérleg. Az 

első kerületi Regele Ferdinand-uton felálli- 
tott személymérlegnél kellemetlen kalandja 
támadt Geszmann Antal helybeli lakos- 
nak. Geszmann meg akart győződni testsu- 
lyáról és ezért a mérlegbe dobott két leit, 
majd a mérlegre állt. Közben valamiképpen 
a villanyárammal került érintkezésbe és 
olyan erős ütést kapott, hogy nem tudott 
kellemetlen helyzetéből mindaddig szaba- 
dulni, amig a villanytelep személyzete segit- 

rencsére az ijedelmen kivül más baja nem 
történt. 

- Éghy Ghyssa mozgásmüvészeti fiókis- 
kolája október 15-én nyilik meg városunk- 
ban, gyermekek, felnőtt leányok és asszo- 
nyok részére, kor szerinti csoportokban. 
Gimnasztikai és müvészi táncoktatás. Spe- 
ciális fogyó és dr. Mensendieck-torna. Peda- 
gógusok és táncosok kiképzése. Ezti tisztvi- 
selőnői csoportok. Részletes felvilágositást a 
szinház pénztárában Bradiceanu Aliz ad. A 
tanitást Eghy Ghyssa személyesen adja oly- 
formán, hogy kétszer hetenkint átjön Timi- 
soarára. 
- Felfüggesztették a szerzők egyesületé- 

nek aradi megbizottját. A szerzők egyesüle- 
tének fővárosi központja feljelentést tett az 
aradi ügyészségen Vaideanu felügyelő 
ellen, aki az egyesület aradi fiókját vezette. 
A feljelentés szerint Vaideanu mintegy 
27.000 lei beinkasszált jogdijjal nem számolt 
el a központnak. A szerzők egyesülete egy- 
ben felfüggesztette Vaideanut állásától. A 
feljelentés alapján az aradi vizsgálóbiró 
megkezdte a vizsgálatot. 

- Nem Apró, hanem Abrahám. Két 
nap előtt közöltük, hogy egy asszony az 
egyik negyedik kerületi ékszerüzletből 
egy értékes Omega-gyártmányu órát lo- 
pott el és azzal Resitára menekült, ahol 
elfogták. Az asszony Apró Etelnek mon- 
dotta magát, de az Apro-családtól nyert 
felvilágositás szerint Abrahám Etel- 

nincsen jogában az Apró-nevet hasz- 
n.ni. 

ségére sietett és kikapcsolta az áramot. Sze- 

nek hivják, mert mint elvált asszony 

tz 

MA KEZDIK A SZEPTEMBERI 

DIJAK FIZETESET. A pénzügyi 
ság nyugdijpénztára ma kezdi meg 
temberi nyugdijak kifizetését, A so, 
nyugdijasok neveinek kezdőbetüi s 
következő: péntek, szeptember 27-én 
C, D, E, F, szombaton, szeptembe 
6, H, I, J, K, hétfőn, szeptember 31 
M, N, O, kedden, október 1-én P, 

dán, október 2-án T, U, V, W, Z. A 
nyugdijasok a harmadik, a vasuti 
jasok a második és a katonai nyugdij 
első számu adóhivatalnál kapják n 
kat. A nyugdijasok személyesen k 
jelentkezni a nyugdijért. Személyazo, n 
guk igazolására fényképes igazol iul 
vasy pedig vas-ti könyvecskéjük szolg, 
- Tiltakozás a cenzura ellen. B 

nu Gheorghe és Averescu mar: 
zionált pártja a fővárosban vasárnap , 
népgyülést tartanak. A két pártvezér 
léssel kapcsolatban kiáltványt ad 

amelyben a cenzura és az ostromállap 
len tiltakoznak. A vasárnapi népg 
válaszolni fognak arra a támadásra 
Tatarescu miniszterelnök intéze 
alkotmányos front ellen. 

- A megyéspüspök bérmautja vé 
Pacha Agoston megyés püspök ős. 
mautját befejezte és visszatért Timis 

- Néhány napig szünetel a repük 
kedés Timisoara és a főváros között. 
curesti, Timisoara és Arad közti rep 1 
lekedést ideiglenesen megszüntették. E 
szünet mindössze néhány napig tart. A 
napi továbbitásra feladott repülőpostát 
iskolai repülőgép vitte magával és igy 
kintetben nem áll t be ésés. 

- Tizenkét embert gyilkolt meg. Jasa 

néhány nap előtt borzaimas tömeggyi 

got lepleztek le. Ca ciuc bandita há 
az egyik szoba padlója alatt - mint je 
tettük - hat meggyilkolt ember holtte. 
találták és a bandita beismerte, hogy a 
kosságokat ő követte el. A nyomozás s 
kiderült, hogy Caciuc lelkiismeretét még 
sik hat gyilkosság is terheli. Jasi közele 

Caciuc meggyilkolt egy gazdát és holt 

az egyik homokgödörbe rejtette. Rég, 
lakásán megölt egy diákot és holttest 

ház kertjében ásta el. Ezenkivül egy i 
és annak fiát tette el láb alól, sőt mé. 

rendőr is áldozatul esett neki. Utolsó á 
zata ismét egy fiu volt. Caciuc ellen tov. 
folytatják a vizsgálatot. 

- Tilos német hadirepülőknek román 
rület felett elrepülni. Fővárosi jelenté. 
rint a katonai hatósárok nem enged 
ték, hogy német hadirepülő áthaladjon 
mán terület felett. A német gyára k 
ugyanis számos bombavető repülőgép 
szült, amelyeket egy keleti állam re 
meg repülőflottája kiegészitése véget 
németek ezeket a harci gépeket akar 

Románia felett szállitani, de erre nem 

tak engedélyt. 
... 

MOZIK MUSORA: 

Péntek, szeptember 27. 

Apolló-mozi: Csillag ragyog az égen. 
Capitol-mozi: Válás után. 
Select-mozi: Csillag ragyog az égen. 

ezznsgaz 

10 holdas elsőrendü 

közvetlenül az aradi orszag 
mentén utányosan 

eladó 
a jadanii határban lévő Habic 
Józset 8j9 számu utkaparó melle 

(Iimisoara-tól 12 km) 

Érdeklődni: Dr. Subtire loan 
ügyvédnél, Timisoara, Banc 
ictoria. - Teleon 20-70 



hirn kei mindhárman. Jól esik 

n ősszel is látni, de ugy mégsem 

tudunk örülni nekik, mint tavasszal, 

zor a természet feltámadását illa- 

a, friss hangul ttal hirdetik. Az ér- 
sugaru szeptembervégi napok me- 

kicsalogatták a második termést, 

másodvirágzást. Az ibolya sötét, illa- 
; szirmai félénken huzódnak vg a 

zöld levelek között. Az orgona fia- 

leány kezében volt, nagyon kedves 

hetett neki - vagy talán akitől kap- 

- látszott ahogyan arcához simi- 

ta. A földieper tizenkét szem lehetett 

kis tányérban. Büszkén rakta ki 

a elé a piaci árus, mert egyedül 

k neki volt halványszinü, vérsze- 

ny őszi epre. Ez még tegnap volt, 

ra beköszöntött a hüvös, barátság- 

an ősz. 

któberben lesznek katonai előlépteté- 

hadügyminiszter és Negoescutá- 

hadügyminiszterium személyzeti 

ának vezetője megbeszélték, hogy a 
i előléptetésekre október elején kerül 

ből az alkalomból a hadsereg tiszti- 
n számos tisztet részesitenek rang- 

evizacsalók áldozata lett. A szigoru 

dszer uj terepet nyit a mindenre 

szélhámosoknak. Legutóbb Rei- 

ihály fővárosi lakos járt pórul devi- 

ókkal. Reinernek usyanis szüksége 
gyobb összegü devizákra és ezért 

ntraubaAlex és MihailoviciMi- 

árókhoz fordult, akik kijelentették, 

egszerzik az átutalási engedélyt. Rei- 

dott a két kijárónak 420.000 leit az- 

gy ezt az összeget két bankban elhe- 

Utóbb azonban felvették a két bank- 

pénzt és megosztoztak azon. Reiner 

entésére mindketten kézrekerültek és 

yészség vád alá helyezte őket. 

Orvosi hir. Dr. Hirsch Sándor 

rkezett a bőrgyógyászati világ- 
szusról. Ismét rendel bőr- és 

tegeknek. Injekciós aranyér és 
gulat kezelések, bőrgyógyászati 

n és elektreterápia. I., Piata Li- 
i 2 (Romcomit-palota). 

Tüz és robbanás a londoni kikötőben. A 

ni kikötőben tegnap reggel nagy tüz 

amely még a délutáni órákban is 

gy hétemeletes raktárház teljesen el- 

A szikrák meggyujtottak két 

yhajót is, amelyek elégtek. A raktár- 

gyvenezer láda gummiáru volt, azon- 

igen nagy számban más áru is. A fel- 
ott áruk között volt olyan, amely rob- 

okozott. A robbanások következté- 

ki rnyékbeli házak ablakai mind betör- 

kárt egy millió fontra becsülik. 

sidó ünnepekre 
előre bitosta barches 
kuglóftészta házhozvaló szállitásával 

JSTERREICHER 
rakatalnál és 22-04 telefonszám alatt. 

7 ógépet keres megvételre kéz alatt 

lybeli Tiszti Kaszinó. Az eladásra 
t gépeket a Tiszti Kaszinóban lehet 

é A helybeli rendőrség már 
idő óta folytatja a nyomozást Du- 

sef resitai vendéglős ellen, akit 

kereskedelemmel vádolnak. A feljelen- 

zerint Dudin városunkból nyolc lányt 

t Resitára. A leányoknak azt igérte, 
incérnőknek alkalmazza őket és heti 

lei bért helyezett részükre kilátásba. 

leányok megérkeztek Resitára, ak- 

rni. Musteti Coriolan komiszárus 

ezte az ügyben a vizsgálatot és további 
végett az iratokat átadta a resitai 

lag erkölcstelen célokra akarták 

et 

Hatalmas légi gyakoriatot tartott 
az ujjászervezett német repülőflolta 

Berlini jelentés szerint az ujjászerve- 

zett német légiflotta befejezte gyakorla- 

tát, amely az Elba folyó torkolatának vi- 

déke fölött teljes harminc óra hosszáig 

tartott és kitünően sikerült. A gyakorla. 
ton valamennyi német hadirepülőgép 
résztvett. A hadgyakorlatba belevonták 

a légi támadások elháritására szolgáló 

tüzérséget, valamint a légi védelmet 

szolgáló polgári szervezeteket is. A had- 

gyakorlatok befejezése után Milich 
tábornok, a német légi flotta vezérkari 

főnöke, repülőgépen Budapestre utazolt, 
a magyar légügy tanulmányozására. Bu- 

dapesti jelentés szerint Milich tábornok 

már meg is érkezett. 
............................................. 

Haim Dént esete Réth észtivel 
vagy 

még mindig jott a házasság a fagháznát 
A helybeli itélőtábia egyik tár- 

gyalóterme előtt fiatal pár ült beszélge- 

tésbe merülve. A fiatalember és a leány 

oldalán egy-egy ügyvéd foglalt helyet, 
akik mosolyogva figyelték a fiatalok ba- 

rátkozását. A tényállás ismertetésénél 

kiderült, hogy a fiatalember ploestii ke- 

reskedelmi alkalmazott, akit a lugoji tör- 

vényszék házasságszédelgés miatt hat 

hónapi fogházra itélt. A sovány, riadt te- 

kintetü fiatalember H a im Béni, mint 

csendőr szolgált Lugojon, ahol megis- 
merkedett Roth Esztivel, egy szegény 

család leányával. Haim Béni két évig 
udvarolt a leánynak, akinek kezét is 

megkérte. A fiatalember a családnál ét- 
kezett és minden szabad idejét ott töl- 
tötte. Haim ezenkivül kisebb-nagyobb 

összegeket is kölcsönkért a leánytól, aki 
szivesen segitette vőlegényét. A vőle- 
gény szive azonban elhidegült a leány 

iránt a katonai szolgálat befejezése után. 
Ploestiből a riutól egyre gyérebben jöt- 
tek a levelek és végül teljesen megsza- 

kadt a levelezés. Róth Eszti ekkor leve- 
let irt Haim Béninek és felszóllitotta, 
hogy váltsa be igéretét és vegye felesé- 

A kitünő üzletembernek bizonyuló 
Haim Béni erre visszaüzente, hogy csak 

hatezer lei előzetes beküldése után telje- 

sitheti kötelességét. A menyasszony elő- 
teremtette a hatezer leit is és elküldte 

Haim Béninek Ploestibe. A vőlegény 
azonban egyre halasztotta Lugojra való 

utazását. Amikor az ujólagos felszólitá- 
sok eredménytelenek maradtak, Róth 

Eszti végül is birósághoz fordult és pert 

inditott Haim Béni ellen, akitől a köl- 

csönadott tizenhatezer leit is visszaköve- 

telte. A tárgyaláson Haim Béni azzal vé- 
dekezett, hogy a leány családja százezer 
lei hozományt igért neki és hajlandónak 
mutatkozott, hogy ezen összeg ellenében 

elveszi a felültetett menyasszonyt. A 

törvényszékkel azonban nem lehet alku- 
dozni és Haim Béni a százezer lei helyett 

végül is hat hónapot kapott. Most már 

megijedt Haim Béni annál is inkább, 
mert a menyasszony ügyvédje értesülést 

szerzett arról, hogy a szivlovag más lá- 
nyoknak is sokat beszélt házasságról. 
Kétségbeesésében beadta a derekát és 

tegnap az ügyvédek előtt kijelentette, 
hogy feleségül veszi Róth Esztit, ha az 
a feljelentést visszavonja. Róth Eszti 
már ebbe is beleegyezett volna, de a per- 

rendtartás erre nem ad módot. Az ügy- 

védek azonban csakhamar megegyeztek, 

hogy a táblai tárgyalás elhalasztását ké- 

rik és az uj tárgyalásig megesküdhetnek 

a fiatalok. A házasságkötéssel ugyanis 
elesik a házasságszédelgés vádja és ak- 

kor a per magától megszünik. Az itélő- 
tábla tudomásul vette a kibékitést és el- 

l halasztotta a tárgyalást. 

............................ 

- Erősen lehült a levegő. A szerda 
esti zivatar és az azt követő eső után a 

hőmérséklet jelentékenyen lehült. Teg- 
nap a hőmérő átlagosan 13 fok meleget 

mutatott csak az előző napi maximális 

28 fokkal szemben. Városunkban a csü- 
törtöki nap folyamán többször megeredt 

az eső. A Bánság és Erdély számos he- 
lyeiről hasonló időjárást jelentenek. A 

meteorológiai jelentés szerint előbb 
élénk, majd gyengülő nyugati és észak- 

nyugati szél várható egy-két helyen még 

záporral és esővel, az éjjeli lehülés erős- 

bödik, a nappali hőmérséklet változat- 
lan marad. 
- Gombgyár helyett pénzhamisitó mü- 

hely. Budapesten nemrég, mint megirtuk, 

pénzhamisitó bandát lepleztek le, amely len- 

gyel, cseh és román ércpénzeket hamisitott. 

A rendőrségnek hosszas nyomozás után si- 

került a pénzhamisitó banda mühelyét a Be- 

zerédy-utca 13. szám alatti ház pincéjében 

megtalálni. Ezt a pincehelyiséget néhány 

hónap előtt két ember bérelte ki azzal, hogy 

ott gombgyárat létesit. Csakhamar megér- 

keztek a gépek és azóta a gyár éjjel-nappal 

dolgozik. Természetes, hogy nem gombokat 

készitettek, hanem hamis pénzt. A gépek 

igen tökéletesek és a hamisitóknak még mo- 

dern hidraulikus présük is volt. 

- Hohenzollern Frigyes herceg látoga- 

tása. Hohenzollern Frigyes herceg, 

Carol király nagybátyja Romániába érke- 

zett. Clujig automobilon jött, ahonnan ud- 

vari vonaton folytatta utját Bucurestiig. A 

fővárosból Reghinul-Sasescbe utazik, ahol 

résztvesz az ott tartandó ndvari vadászaton. 
/ 

- Kölcsönre szoruló postások vám- 
szedője. A Zorile cimü fővárosi lap ér- 

dekes esetet közöl a postások takarék- 
pénztárának müködésével kapcsolatban. 

A lap szerint a kölcsönre szoruló poktá- 

sok csak ugy tudnak kölcsönhöz jutni,ha 
Crentiu Olga ügyvédnőnek, a posta 

jogtanácsosának a kölcsönkért összeg- 
ből tiz százalékot átengednek, amiért az 

kijárja nekik a kölcsönt. Ezzel az eljá- 

rással valósággal a nyomort használják 

ki - jegyzi meg a lap - mert a tör- 

vényes hét százalékos kamaton kivül 

még ujabb tiz százalékkal terhelik meg 
a kisebb-nagyobb összegü kölcsönöket. 

Foto-amateurök! 
/ Figyelem! 

Vásárolják az 

AGFA Premium-filmet 
fotoszaküzletben 
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- Szaporodnak az istenlátó csodák. Meg- 

irtuk, hogy legutóbb Jasiban is támadt egy 

istenlátó cipész, aki egyik napon elvesztette 

eszméletét és amikor magához tért azt álli- 

totta, hogy az Istennel beszélt. Georges- 

cu Radu cipész kitünő üzletembernek bizo- 

nyult, mert az érdeklődőket csak ugy enged- 

te be abba a szobába, ahol az Istent látta, ha 

nek a csodák elszaporodása ellen. 

........................... 

azok előbb néhány leit fizettek neki. A ható 

ságok elhatározták, hogy szigoruan fellép- 

5. OLDAL 

- Hamis bérlistákkal milliós kárt okoz- 

tak. Brailai jelentés szerint Marin Vasile 

vasuti tisztviselő, aki a munkások bérlistái- 

nak ellenőrzésével volt megbizva, legutóbb 

azt a felfedezést tette, hogy a listában szá- 

mos nemlétező munkás is szerepel. Erről je- 

lentést tett a vasuti vezérigazgatóságnak, 

ahonnan Rosianu igazgatót küldték a 

vizsgálat megejtése végett. A vizsgálat so- 

rán kiderült, hogy hamis bérlistákkal mint- 

egy két millió lei kárt okoztak a vasutnak. 

A vétkeseket felfüggesztették állásuktól és 

meginditották ellenük az eljárást. A Zorile 

cimü lap, amely erről beszámol, hozzáteszi, 

hogy a vétkes tisztviselőket néhány nap 

mulva visszahelyezték régi helyükre, ellen- 

ben Marin Vasilet, aki üzelmeiket felfedezte, 

felmentették a szolgálat alól. 

* Biró Zoltán: Fények és árnyak cimü 

regénye háborus regény, a szó legjobb 

értelmében. Szinhelye váltakozva hol a 
front, ahol hőse Péter János verekszik, 

jó katona módjára, hol meg az otthon, 
az otthagyott szerelem. Péter Jánosból 

hőst csinál a véletlen, de ez a hirmév 

megfosztja a nőtől, akit szeretett és aki 
most helyette a halottnak hitt hőst sze- 
reti. A háborus irodalom kései, de nem 
elkésett hajtása, amit élvezettel olvashat 
mindenki. 240 lap, füzve 63 lei, vászon- 

pagenál, Cluj. Kérje a Rózsavölgyi ki- 
advány teljes jegyzékét. 

eesesessEEesEsEEEEEYEoLEELEEEL 

Legulabb sporthirek 
A MAGYAROK VEZETNEK 

A CÉLLöVő VILAGBAJNOKSÁGBAN 

A Rómában megtartott céllövő világ- 
bajnokságban a magyar lövészek kitü- 

nően szerepeltek. A hadipuska lövésben 
a magyar céllövők első helyre kerültek, 

ami annál is jelentősebb, mert ismeret- 
lőtéren, ismeretlen fegyverrel és is- 

eretlen lőszerrel nyerték meg a ver- 
ee A világbajnokság eredménye a 

következő: 1. Magyarország 2010 kör, 

2. Svédország 1968 kör, 3. Lengyelor- 
szág 1954 kör, 4. Franciaország 1910 
kör, 5. Norvégia 1906 kör, 6. Svájc 18981 

kör, 7. Finnország 1891 kör. 

Ujévi barehes 
házhoz szállitva is a legjobb minőségben 

Jancsó Arnád, pékmesternél, Tel. 13-56 

Agyonióttek 
Jugoszláviában egy német 

diákot 

Belgrádból jelentik, hogy a délszerbiai 

Becse m községben agyonlőttek egy német 

diákot. Tizenhárom német diák, aki Jugo- 

szláviába érkezett tanulmányutra, szerdán 

este 11 órakor Petyből autóbuszon Podgori- 

cára igyekezett. Kiséretükben több jugo- 

szláv diák is volt. Amikor Becsem község- 

gen hajtottak keresztül, hét kommunista fel- 

tartóztatta az autóbuszt és kövekkel támadt 

a német diákokra. Közben becsmérelték azo- 

kat és szidalmazták a fascizmust. Petro- 

vics Milutin jugoszláv diák az autóbusz 

nyitott ablakán keresztül revolverével a le. 

vegőbe lőtt. Amikor azután a revolvert le- 
eresztette, az nekiütődött az autóbusz falá- 
nak és véletlenül elsült. A golyó Macken- 
sen Ottó német diák gyomrába furódott. 
A csendőrség Petrovics Milutint és a hét 

kommunistát, akikről kiderült, hogy kicsa- 

pott egyetemi hallgatók, letartóztatta. 

Mackensen Ottó diákot kórházba szállitot- 

ták. Amikor a belgrádi német követ az ese 

ről értesült, azonnal orvostanárt küldött D 

szerbiába, hogy az Mackensen Ottót meg- 

operálja. A német diák, akin időközben már 

mütétet hajtottak végre, az éz folya 

mán meghalt. 

APRÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASABE
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2A. Clujon tegnap 

Hfizenegy magyar anyanyelvü vasutas állott 

fegyelmi biróság előtt. A tizenegy vasutas 

a legutóbbi román nyelvvizsgán megbukott 

és ezért eljárás indult ellenük. A fez: 

biróság, amelynek elnöke Balasan táblai 

tanácselnök volt, a tizenegy vasutas közül 

tizet felmentett és továbbra is meghagyott 
állásában, egyet pedig elbecsátásra itélt. 

- Ismét elpusztult egy repülőgép. Bu- 

curestii jelentés szerint tegnap a katonai 

repülésügyet ujabb sulyos veszteség 
érte. Tecuci közelépen egy katonai 

repülőgép kénys zerleszállást kiső relt 

meg, amely alkaiommal a 

felborult és elpusztukt. Ri t u föbadnagy 
a szerencsétlenség után rövidesen meg- 

halt, Ghitu főhadnagy pedig sulvos 

sérülésekkel kórházban fekszik. 

- Budapest idegenforgalma emelke- 

dik. Budapesten ez év első felében 96.111 
külföldi fordult meg. Ezek összesen 315 
ezer napot töltöttek a magyar főváros- 

ban. A mult esztendő első felével szem- 
pen az idegenforgalom emelkedése több 
mint husz százalék. 
- Két vagyont felülvizsgálnak. A fővá- 

rosi itélőtábla mellett müködő vagyonellen- 

őrzési bizottság két ügyben rendelt. el vizs- 

sálatot. Igy lefolytatják a vizsgálatot P a n- 

dele Gh., a hadsereg arzenáljának ve- 

gyésztanára ellen is, aki vagyonából körül- 

belül egy millió leinek az eredetét nem tudja 

igazolni. Elrendelték a vizsgálatot Oprisan 

Constantin vagyonának ellenőrzésére is, aki 

435.000 lei eredetét nem igazolta. 

- A mozdony elütött egy szekeret. Az 

erdélyi Apata község közelében levő vasuti 

átjárónál a mozdony elütött egy szekeret, 

amelynek három utasa volt. Doros Mária co- 

vasnai asszony a mozdony alá került, 

amelynek kerekei szétroncsolták testét. Az 

asszony Béla nevü fia a fején sérült meg, 

mig a szekér tulajdonosa könnyebb sérülé- 

seket szenvedett. Megállapitották, hogy az 

atjárónál a sorompót nem engedték le. 

- Székrekedésnél, gyomorrontásnál, 

emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, máj- 

duzzanatnál, vértódulásnál, fejfájásnál, ál- 

matlanságnál, általános rosszullétnél igyunk 

reggel éhgyomorra egy pohár természetes 

„Ferenc József? keserüvizet. 

- Magyar frontharcosok látogatása 

Bécsben. Budapesti jelentés szerint a ma- 

gyar frontharcosok egy csoportja szomba- 

ton Bécsbe indul, hogy meglátogassa az 

osztrák frontharcosokat. F ey osztrák köz- 

biztonsági miniszter ebből az alkalomból az 

osztrák frontharcosok lapjába cikket irt, 

amelyben annak a reményének ad kifejezést, 

hogy ez a látogatás még jobban megerősiti a 

magyar és az osztrák nemzet barátságát. 

- Gyereket gyilkol az iskolaszolga. 

Nagykikindán Hipp József tizenhárom 

éves inas elment az elemi iskolába, hogy on- 

nan gazdájának első osztályos kisfiát haza- 

kisérje. Az iskola udvarán Gavrancsics 

Dusán iskolaszolga minden ok nélkül meg- 

pofozta, majd a földre dobta és megtaposta. 

A fiu hazavánszorgott és amikor gazdája 

látta, hogy milyen rosszul érzi magát, elvit- 

te a munkások betegsegélyző pénztárába, 

ahol azonban az orvos kijelentette, nincsen 

ideje megvizsgálni és a fiunak egy adag ri- 

cinust adott be. Estére az iras meghalt. 

Gavrancsics iskolaszolga ellen megindult az 

eljárás. A brutális iskolaszolga ellen most 

egymásután érkeznek a feljelentések a rend- 
őrségre. IÍgy Bereng Iván nagykikindai 

lakos jelentette a rendőrségen, hogy Gav- 

ancsics az ő fiát annyira megverte, aminek 

következtében a fiu az egyik fülére megsike- 

tült. 

= pusztitó vihar a tengerparton. Amster- 

dami jelentés szerint a holland partvidéken 

nagy vihar dühöngött. A vihar megrongálta 

a táviró és a telefon vezetékeit, a házakról 
pedig lesodorta a tetőcserepet. Az amster- 

dami kikötőben a vihar több hajót leszaki- 
tott horgonyáról és a parthoz csapta azokat. 

mzmemmmma 

- Szt. Ferenc harmadrendjének radnai 

zarándoklata idén is a szokot: ünnepélyes- 

séggel megy végbe. A harmadrendi testvé- 

rek és a hozzájuk csatlakozó résztvevők ok- 

tóber hó 3-án délelőtt 10 órakor indulnak 

vonattal városunkból és 4-én délután indul- 
nak vissza Radnáról. Jegyek 100 leies árban 

a szokott helyeken, Misszió, Compas, meha- 

lai plébánia, Michels-üzlet és Ostern-virág- 

üzletben, Kisodán Guth kereskedőnél vált- 

hatók előre kedden, október 1-én esti 7 

óráig. 
- Féltékeny asszonyok véres harcot viv- 

tak Lugojon. István Róza fiatal asszony 

rátámadt Bona Annára, aki elhóditotta 

tőle Caldaras Dumitru fiatalemb rt. Ve- 

rekedés közben Bona Anna előhuzta a ruhá- 

jába rejtett kést és azzal hátba szurta Ist- 

ván Rózát, akit kórházba szállitottak. Bona 

Annát a rendőrség őrizetbe vette. 

üzemvezetés, technikai 

5-s-ig I., Eul. I 

Sport 
élutasiította a szövetség a flomania óvását 

azzal az indoholással, hogy a játékidő 
meghosszabbitása a bitó hizátólagos joga 

A vasárnap lejátszott Gloria-Romania ] játékba kerülhetett. Ezért három perccel 

mérkőzés ötödik gólja miatt a Romania 

óvást jelentett be, mert a cluji csapat 
szerint a biró jogtalanul hosszabbitotta 

meg a mérkőzést s igy a negyvennyolca- 

dik percben esett gól szabálytalan volt. 
A góllal a Gloria 5:4 arányban megnyer- 

te a mérkőzést tehát egy pontot jelen- 
tett a fontos gól, amely körül heves vita 

folyt. Tica Iliescu biró ugyanis azzal ér- 

velt, hogy egyrészt az egyik játékos 

faultja és az edző jogosulatlan beavatko- 

zása folytán keletkezett időveszteséget 
kellett behozni, másrészt a Romania vé- 

delme a 4:4-es állásnál olyan feltünően 
huzta az időt, hogy egy-egy kirugsásnál 

pillanatok teltek el, amig a labda ismét 

Felfrissitik a csapatot 

Az oradeai zöld-fehér csapat vasárnap 
legyürte a Venust, de a győzelenm nem 

volt meggyőző erejü. A CAO vezetősége 
belátta, hogy a csatársor feltétlenül erő- 
sitésre szorul s ezért leszerződtettek egy 

tehetséges debreceni fiut, aki október el- 

sejétől kezdve már játszik a csapatban. 

Az uj játékos, Oglincs, a debreceni 
villanygyár jobbszélsője volt. Oglincs ro- 

mán állampolgár és görög keleti vallásu, 

tehát bizonyosan megkapja a játékenge- 
délyt. Oglincsról debreceni sportkörök- 

ben nagyon jó véleménnyel vannak és a 

meghosszabbitotta az időt, amivel szem- 

ben az volt az ellenvélemény, hogy a 
hosszabbitás nem három perc, haneni 

hat perc volt. A Romania erősen biza- 

kodott, hogy megkapja az egy pontot, de 

a szövetség keresztülhuzta a számitáso- 
kat és a birónak adott igazat. A szövet- 

ség ugyanis visszautasitotta a Romania 

évását és kimondotta, hogy a játékveze- 
tés szabályrendeletének 13-ik paragra- 

fusa szerint a biró az egyetlen időmérő 

a pályán, tehát a játékidő meghosszabbi- 
tása a biró kizárólagos joga. A szövetség 
érdekes döntése igazolta a Gloria győzel- 

mét. 

kőrös-parti zöld-fehérek remélik, hogy a 
fiatal játékos beválik. 

Uj román rekord 

A Balkán-játékokon Vamanu román 
atléta 58.04 méterrel uj román gerely- 

vető rekordot állitott fel. A régi román 

rekord 57.34 méter volt, 
. 

Tizenhét éves távugró bajnok 

Kanada távolugró bajnokságát Sammy 

Richardson, egy tizenhét éves néger at- 

léta nyerte meg 759 cm. eredménnyel. 

.......... 

- Elszántottak egy sirt. Sirrombolás 

miatt vonták felelősségre tegnap az itélő- 

tábla előtt Lupp György sanpetrumici 

gazdálkodót. A gazdálkodó az elmult évben 

a temető mellett bérelt földet, amelyet fel- 

szántatott. Eközben az eke belehasitott a 

temetőbe is és elszántották Jung Mária asz- 

szony sirját. Emiatt néhai Jung Mária leá- 

nya feljelentést tett Lupp György ellen. 

aki azzal védekezett, hogy a szántást nem ő 

végezte. A törvényszék 500 lei pénzbüntetés- 

re itélte a gazdát és az itélőtábla tegnap 

megerősitette az itéletet. 

- Katonák tömeges konzervmérgezése. 

Londoni jelentés szerint romlott huskonzerv 

fogyasztása következtében a Worcesterben 

állomásozó gyalogezred ötvenöt katonája 

mérgezési tünetek között megbetegedett. 

Valamennyit beszállitották a kórházba, ahol 

közülük számosan a halállal vivódnak. 

- Fiatal diákleány öngyilkossága. Tighi- 

na közelépben Kiperschmidt Anna, 

tighinai kereskedő diákleánya a vonat elé 

vetette magát és meghalt. Az egyetemi hall- 

gatónő sürün ellentétbe került a szüleivel és 

ezért lett öngyilkos. 

a tanitás ismét 

eet délelőtt 11-%1-ig délután -*7-ig lehet 

PPI evnei 3. szám alat 

stomalskala 

Orendi H. általános továbbképző és technika 
magániskolája. Vezető: Mémet J. okl. mérn 
1. Bevezetés és továbbképzés bármely tantárgyban. k 

nösen számtan, algebra, analizis, geométria, ábrázológe 
métria, trigonométria, fizika, kémia stb. valamint el 
készités akár mely iskolai vagy felvételi vizsgára. 
Elmélet és gyakorlati elektrotechnika, géptan, technológi 

számitások és könyvvezet 
iparosok, üzemvezetők és technikailag érdekelt kere 
kedők és hivatalnokok számára. 

3. Külön tanfolyam az egyes számmüveletek, mint szorzá 
osztás, hatványozás, gyökvonás, percent és kamatkiszá 
mitások és egyéb bonyolult feladatok gyorsitott és pont 
elvégzésére számolóléc segitségével. 

Giyors és lelküsmeretes tanifás levelezés utián is. Előadási nyelv: román, magyar, német 
Felvilágositások és jelentkezések naponta 9-12 

G. Duca 2, II. em. Weisz-palota. 

- Vaida Alexandru Oravitán bes 

Vaida Alexandru vezetése alatt álló 

front oravitai szervezete október 

nagyszabásu népgyülést rendez, ai 

Vaida volt miniszterelnök, Vlad Aur 

miniszter és A román front számos 
férfia is megjelenik. 

után ötven esztendős korában a ha1 
dik kerületi Odobescu utcai lakása 
meghalt. Halálát özvegye és két 
meke gyászolják. Holttestét a h 
kerületi temető kápolnájában rav 
ták fel és ma, pénteken délután 

kor onnan helyezik örök nyugalon 

katonatisztek nyugdijegyesülete 

litja tagjait, hogy volt bajtársuk 

tésén teljes szamban jelenjenek n 

Énitbó 

- Eltünt a pikoló. A lugoji Dac 

véház tizenhat éves Schorr Ján 
vü pikolója néhány nap előtt eltü 
lei lakásáról. A fiu eltünését bejel 
ték a rendőrségen, amely megindit 

nyomozást. 

- Az asszony elment sétálni é 
jött vissza. Glück Adolf buziási ! 
kedő felesége, született Ott Jozefin 
hány nap előtt eltünt és magával 
üzletük kulcsát, Valamint nagyob 

szegü készpénzt. Az asszony este a 
ba ment sétálni, ahonnan nem tért 

Nem tartják kizártnak, hogy az assz 
megszökött férjétől. 
- Rendőrtisztnek tilos Jugoszi 

ban politizálni. Belgrádi jelentés s 
Korosec Antal jugoszláv belü 

niszter rendeletet adott ki, amellyel 

tiltotta a belügyminiszterium, tová 
rendőrség összes alkalmazottainak, 

a politikai élet alakulásaiba beleavai 
zanak és mint hivatalos közegek 

pártokkal szemben, vagy mellett 
állásfoglalásukat kifejezésre jut 
Szigoruan megtiltotta azt is, hogy 
melyik belügyminiszteri, vagy rei 
ségi közeg hivatalos hatalmát, v 
lását pártpolitikai célokra használ 

vagy hogy alárendeltjeire politikai 
folyást gyakoroljon. Azokra, akik 
rendeletet megszesik szigoru bi 

vár. 

- őŐrmester sulyosan bántalm 

egy katonát. A lugoji vasuti állon 
Tibuleac 13-as calarasbeli ő 
megverte Barbier Miklós közk 
mert az nem engedte meg, hogy 
mester néhány ismerösét magával 

egy teherkocsiban, amelyben élel! 
anyagot szállitottak Aradra. A ve 
vetkeztében a HLatona három bord 
tört és ájultan esett a sinek mell 

tonát beszállitották a laktany 
ápolás alá vették. Az őrmester el 
indult az eljárás 



méniai Gyárosok Orszagos Szö- 
e terjedelmes emlékiratot terjesz- 

a kereskedelmi miniszter elé és ab- 

ámos panaszt sorol fel. Az ország 
rosai és exportőrjei érdeklődésének 
e kterében jelenleg a ámvezér 

ág azon rendelkezése áll, amely az 

vámtételeket érezhetően növelte. 
rosok szövetsége a vámtarifa ön- 
5 módositását helytelennek találja 
arra, hogy ezáltal az ország szá- 
árvállalata sulyos helyzetbe ke- 
A szinesre festett müselyemfonal 

zatali vámtételének emelése folytán 

te sok millió leies be- 

etett tőkével abba a helyzetbe kerül, 
eszünteti a további munkát. T- 

érelem az, hogy abban az esetben, 

z érdekelt gyáros pizonyos menany- 

áru behozatalát kéri és a neki járó 

mot, mondjuk tizezer kilógramot, 

tegnapi őszi országos nagyvasár 
kal gyengébben sikerült, mint más 
endőben. Ez nemcsak a mostoha gaz- 

igi helyzetnek, hanem a hirtelen be- 
etkezett rossz időnek is tulajdonit- 
5. A Mehala határában levő uj vásár- 

amely a nyári vásárkor szüknek bi- 
peeeseeeeeseeesee 

JAMES COLYNING: 

hóiehér vizága 
enény a mai lorrongó Abessziniából- 

Copyright by Déli Hiriap 

rendőrségen többször megfordultak 
warz Móricot és cinkostársait, akik 

rdeklődtek, vajjon elfogták-e 

ibolták őket. Mindenkor csak a vizs- 
at eredménytelenségéről értesültek. 

mulyen kitünő is az angol rendőrség, 

t millió lakosu városban gonoszte- 
ek sokszor évekig is sikerül buj- 

ni, mert a jól megszervezett alvilág 

sgeti őket. 

alkalmi munkát kapni. Néhány 
yt, vagy legjobb esetben is egy-két 

inget szereztek. 

iz a fáradozásuk, amellyel legalább 
yi pénzt szerezhessenek, hogy el- 

yhassák Angliát és más országba 

sanak, kilátástalannak látszott. Pe- 

már arra is gondoltak, hogy ha si- 

che csatornán, az európai kontinen- 

zon a reggelen, amelyen regényünk 
sével megismerkedtünk, azok már 
ik napja egyetlen falatot sem 

des András lekászmálódott az 
és magara vette kopott ruháját. 

lindulok, - mondta, - hogy va- 
t nézzek. 
án odafordult hallgató öccséhez: 

nem jösz? 

l Iyosan érinti a behozatali 
vámtételek emelése a belföldi 

gyáripar életképességét 

féha-néha sikerült a kikötőben egy 

t átvergődniök valami hajón a La 

akár gyalogosan is megindulnak ha- 

Derziz 
s tot 

meg is rendeli, akkor a behozatali enge- 

dély kiállitásáig csak kilencezer kiló áru 

behozatalát engedélyezik. Az árut azon- 
ban egyáltalában nem szolgáltatják ki, 
még a kilencezer kilógramot sem, mert 
a szállitmány tizezer kilógramos tételben 
szerepel, amelyre nem tud engedélyt fel- 

mutatni. Ilyen formalitások akadályoz- 
meg néha a behozatalt, mert amig a 

formaságoknak eleget tesznek, addig az 
mportőrt károsodás érte. Ezenkivül a 
gyáripar nyersanyaghiányban is szem- 
ved. Jelentősen emelte a vámvezérigaz- 

gatóság a kaucsuk behnozatali vámdiát 

is azzal az indokolással, hogy a belföldi 
kaucsukipar fejlődését kivánják elősegi- 
teni. Kérdéses azonbaa, váró 

vezérigazgatóság hivatott-e a*a 

ezt különös intézkedésekkel és a törvény 

módositása nélkül segitse elő. 

vajjos s 
ho 

eseveeeesese 

z vagon étű áltatot vásárottak Palcsztina számáca 
a timisaacat őszt nagyvásáron, amely tgen 

gyengén sikecütt 
zonyult, most nagyon is tág volt. 
Az állatvásárra körülbelül 4000 lovat 

és 1200 szarvasmarhát hajtottak fel. A 
legtöbb exportállatot Palesztina szá á- 
ra vásárolták. Az utóbbi időben a Bán- 
ságból egyre több élő állatot szállitanak 

Palesztinába, amely szükségletét legna- 
egeesesgeeseseseseseseeseseege 

gyobb részben itt szerzi be. Tegnap Pa- 
esztina számára tiz vagon élő állatot vá- 

sároltak, Olaszország számára - amely 

pedig eddig nagy vásárlója volt a tirni- 
soarai állatvásárnak - mindössze egy 
vagont. Ugyanennyit vettek Göröz r- 

szág számára is. Az élő ökör ára kilón- 

kint 12-13, a jobb minőség 14 lei volt. 

A tehenek ára 4000 és 7000 lei között 
mozgott darabonkint. Az élő borju kilón- 

kint 13-15 leibe került. Kövér sertés ki- 

lója 21-23 lei volt. A malacok ára 200 
és 250 lai között mozgott. 

A lovak ára meglehetősen magas volt. 
Igáslóért 8500 leit fizettek, bár silányabb 
minőségüt 4000-5000 leiért is lehetett 

kapni. A lovak árát az export hajtotta 

magasra. A valutáris különbségre való 
tekintettel az exportőrök a bécsi lómé- 

szárszékek számára való husos lovak élő 
kilójáért hat leit is fizettek. A levágásra 
szánt sovány tehenekért sokkal kevest- 

bet fizetnek a piacon, mint a lovakért. 

A kirakodó vásár jól sikerült. A vasári 
kereskedők és iparosok legnagyobb ré- 
sze jó üzletet csinált. Leginkább házi he- 
rendezési tárgyaknak és edényeknek volt 

keletje. 

Svájci pénzen bőrgyár létesül Verse- 
cen. Versecen egy tőkeerős svájci pénz- 

:soport bőrgyárat létesit. Az uj bőr 
kizárólag finom bőr készitésére rendez- 

kedik be. 

A nemzetközi forgalom fejlesztése. 

Genfből jelentik, hogy a Népszövetség gaz- 

dasági bizottsága tegnap ülést tartott, ame- 

lyen Bonnet francia kereskedelmi miniszter 

javaslatot tett arra vonatkozólag, hogy az 

államok kétoldali szerződések utján fokoz- 

zák a nemzetközi árucserét pénzük állandó- 

ságának feltétele mellett. Javasolta továb- 

bá, hogy az erre vonatkozó részletek meg- 

gyar 

.......... 
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tárgyalására keressék meg a penz. s 

gazdasági szerveket. Burgin angol kiküldött 

elitélte azokat az intézkedéseket, amelyekkel 

egyes államok a nemzetközi forgalmat kor- 

látozzák. 

Hitelrögzitő megállapodás. Ma- 
gyarország Amerikával és több más ál- 
lammal hitelrögzitő megállapodást kö- 
tött. Budapesti jelentés szerint a ma- 
gyar kormány ugyanilyen nitelrögzitő 
megállapodást kiván létesitem Wrancia- 

országgal, Hollandiával és Svájccal is. 
Erre vonatkozólag az illető három or- 
szag megbizottai és a magvar pénzügyi 
szakértők között a Pénzintezeti Köz- 

p 'ban tegnap megkezdődtek a tárgya- 

lások. 

Ahol a legtöbb burgonya terem. Lit- 
vánia ez évi termése a következő volt: 

655.000 tonna rozs, 244.000 tonna bua, 

239.000 tonna árpa, 396.000 tonna zab, 

32.000 tonna lenmag, 31.000 tonna ken- 
der, 68.000 tonna borsó. Legnagyobb ter- 
mése Litvániának burgonyában voit és 

pedig hét miliárd tonna. Litvánia külön- 

ben évszázadok óta Európa egyik leg- 

nagyobb burgor ermő országa. 

Emelkednek az árak a gabonapiacon, 
A bánsági gabonapiacon az exportlehe- 
tőségek növekedésével kapcsolatban ár- 
emelkedés következett be. Az írányzat 

különösen buzában, árpában és tengeri- 

ben barátságos. A piaci árak a követke- 
zők: bánsági buza 360, torontáli buza 

365, uj tengeri októberi-novemberi szái- 
litásra 230, decemberi-januári szállitás- 
ra 240, ótengeri 315, zab 290, korpa zsák 

nélkül 250, takarmányárpa 300, tavaszi 

árpa 310, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból zsákkal együtt 650, nagymalmi 
liszt 680, tökmag 560-570 lei száz ki- 

lónkint. A lucerna 25, a lóheremag pedig 

20 lei kilónkint. 

- Nem. Nagyon gyengének érzem 
magamat. Az éhség igen levett a lá- 

bamról. 
- Jó. Maradj itthon. Ha egy kis pénzt 

tudok szerezni, henyérrel sietek haza. 

Lajos szeme fölragyogott a kenyér 

szóra. A másik pillanatban a remény 
fáklyája kialudt abban, mert nem igen 
bizott benne, hogy András terve sikerül- 

ni fog András sem mondta azt valami 

igaz meggyőződéssel, mert hisz az utóbbi 

napokban igen gyakran csalódottan tért 

haza. 

Gerezdes Lajos egyedül maradt. 

Gondolkozott. 
Céltalannak látta az életét. Olyan hi- 

nárnak, amelybe belegabalyodott és nem 
tud belőle kivergődni. 
Végül erre a következtetésre jutott: 
=- Legjobb lenne ebben a hinárban el- 

merülni egészen, de nem bevárni, amig 

ez lassan magától következik be, hanem 

az elmerülést szándékosan kell siettetni. 

Ha én már nem leszek, András bátyám- 
nak is könnyebb dolga lesz. Esetleg 
gyorsabban boldogul, ha én már nem le- 

szek kölönc a nyakán. 

Csendes mosoly jelent meg az ajka 

körül, mint az olyan embernek, aki va- 

lami jót határozott el. 
Felemelkedett a priccsen, aztán lemá- 

szott róla. 

A kabátja zsebéből előkotort egy kis 
ceruzavéget és egy darabka papirt. Ezt 
rátette az egyik üres láda tetejére, mel- 

léje kuporodott és mezkézdte bucsuleve- 

lének irását: 
- Kedves András bátyám! Én már 

megelégeltem a nyomoruságot és a kilá- 

tástalanságot. Feltettem magamban, 

nogy meghalok. Ne vedd ezt tőlem rossz 

néven. Tudom, hogy megértesz. 

Aztán irt, irt tovább. Sokat irt. Meg- 
emiékezett gyermekkorukról, játékaik- 

rol, aztán az idegen légióban férfikoruk- 

ban együtt vivott harcaikról és viszon- 

látlérte a bátyját, hogy majd 

kisérje ki a emetőke és frissen hantolt 

sirjáról vigyen magával egy göröngyöt. 

Igyekezzék aztán bármi módon is haza- 

jutni és aztán azt a kicsike darab angol 
földet a kecskeméti temetőben helyezze 

el szülőik sirjára. 

jezte és aláirta a nevét. 

Akkor nekilátott, hogy az öngyilkos 

ságot elkövesse. 

a pinceablak rácsához. 

A fejét éppen bele akarta illeszteni a 
hurokba, amikor a pince előtt sietős lép- 

tek zaja hallatszott és a következő pil- 

lanatban bevágódott pincelakásuk desz- 

kaajtaja. 

András jött vissza. 

- Meg vagyunk mentve, - u 

ragyogó orcával. 
És beszélni kezdett. 
Lajos, amig nallgatta András szavait, 

szépen leoldotta az ablakrácsról a 
hadrágszijjat és apró darabokra tépte a 

bucsulevelet. 

András ezt nem is vette észre, hanem 
csak beszélt, lelkesen beszélt szakadat- 
lanul. 
- Mint már máskor is, elsiettem a 

nak kirakatai elé. Böngésztem az ott 
kragasztott apróhirdetéseket. Gondol- 

tam, hátha találok valami olyat, ami ne- 
künk való. Munka, vagy szerén ny állás. 

Fzekben az apróhirdetésekben már sok- 

szor csalódtunk, de azért az ember min- 

Majdnem sirt, amikor a levelet befe- 

Előszedte nadrágszijját, hurkot csi- 

nált rája és a riásik végét odaerősitette 

agolta 

London Wickly napilap kiadóhivatalá- 

dig megujuló reménnyel nézi azokat. Az 

egyik hirdetési tábla előtt különösen so- 

kan tolongtak. Olvasták a hirdetés szö- 
vegét. „Egészséges, erőteljes, veszélytől 
és kalandoktól nem félő fiatalemberek 
jól fizetett keresethez juthatnak." Igy 
szólt a hirdetés. Igy szolt a hirdetés és 
mellette ott volt a cim is. Cecil-sreet 
negyvenhárom. Szerencsére ez nincsen 

messze a London Wickly palotájától. Li- 
hegve loholtam oda. A házban egy tönk- 

rement bolt helyiségében rögtönzött 
iroda müködik. Ott kell jelentkezni. Igen 
sokan voltak már ott előttem. De azért 

ott bent gyorsan intézik a dolgokat. A 
bolthelyiségben nyolc asztal áll és mind- 

egyiknél két-két férfi ül. Fehérek és né- 
gerek vegyesen. Arról van szó, hogy kü- 

lönleges szolgálatra Abesszinia számára 
verbuválnak ott embereket. Előnyben ré- 
szesülnek azok, akik katonák voltak és 
nyelveket beszélnek. Mikor rám került a 
sor a jelentkezésnél, megmutattam ira- 
taimat és megmondtam, hogy beszélek 
magyarul, németül, franciául és arabul. 
Nagyon megörültek ez utóbbinak és 
te szett az is, hogy már hosszab időt töl- 
töttem Afrikában. Irataimat elvették és 
aatak egy font sterlinget előlegül. Dél- 
után két órakor az abessziniai követsé- 
gen kell jelentkeznem. Közöltem velük, 

azt is, hogy van egy fivérem, ahi szintén 
elvállalja a felajánlott szolgálatot. Siet- 
tem vissza hozzád, de izgatottságomban 

teljesen megfeledkeztem az igért kenyér 

ről. De az volt a célom, hogy minél előbb 

tudassam veled az örömhirt. 
Lajos csak most szólt közbe 
- Szóval visszamegyünk Afrikába? 
- Vissza, - válaszolta András, - - 

még mindig jobb visszamenni Afri áb 
mant itt éhen dögleni. 

(rolytatás következik.) 
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Péntek, szeptember 27. Bucuresti. 1: Hi- 

rek, majd lemezek. 1.40: Tőzsde, sport. 1.52 

Lemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Lemezek. 6: 

Hádiózenekar. Flotow: Márta, nyitány. Sme- 

tana: Dalibor, ábránd. Schubert-Berthé: 

Három a kislány, egyveleg. 7: Felolvasás. 

7.15: A zene folytatása. Urbach: Csajkovsz- 

kij, egyveleg. Strauss János: Bécsi bonbo- 

nmnok. Cui: Ünnepi induló. 8: Hirek. 8.30: Bel- 

lini: A puritánok, opera Bécsből. Szünetben 

hirek. 11: Vendéglői zene. 11.45: Vendéglői 
zene. 11.45: Hirek külföldre németül és 
franciául. 12: Lemezek. Budapest. 7.45: 

Torna. 11: Hirek, majd időszerü apróságok. 

12: A Pázmány Péter tudományegyetem ün- 

éhicdetések 

lkhalmazás 

Keresek 

fjobb mindenes ki főzéshez is ért. 

Dreher-vendéglő, Str. Dacilor. (3429) 

leányt, 

Cukrászdába 

8 nyelvet beszélő, jó házból való kiszolgáló 

kisasszony azonnal felvétetik. Akik már 

eukrászdában voltak, előnyben részesülnek. 

Fizetés havi 800-1200 leiig és koszt. Cim a 

kiadóban. (3478) 

nepségének közvetitése. 1.25: Postászene- 
kar. 1.45: Hirek. 3.40; Hirek. 5.10: Előadás. 
5.45: Hirek. 6: Cigánymuzsika. 6.25: Sport- 

közlemények. 6.50: Hanglemezek. 7.15: A 
aádió tárgysorsjátéka. 8.20: Ének zongora- 

kisérettel. 9: Külön nóta, szinmü 3 felvonás- 

ban. 10.45: Hirek. 11.10: Angolnye' : elő- 

adás. 12: Cigánymuzsika, utána hirek. Bu- 

dapest II. 6.40: Cigánymuzsika. 7.20: Bala- 

lajka zenekar. 8.35: Előadás. 9: Szalonzene- 

kar. Bécs. Este 11.20: Kétzongorás verseny. 

Belgrád. Este 7: Jazz. Berlin. Este 8: Mo- 

zart: A-dur zongora és zenekari verseny. 

Milánó. Este 11: Csellómüvész és zongora- 

müvész játéka. Róma. Este 11: Táncmuzsi- 

ka. Stuttgart. Este 10.30: Kamarazene. Éj- 

fél után 1: Manén: Néró és Acte négy felvo- 

násos opera. stochholm. Eele 9.40: Finn 

Kiadó 

egy Szobás, modern lakás, pontosan fizető 

gyermektelen házaspárnak, nov. 1-re. IV. 

ker., D. Sturdza-utca 58. (volt Csillag-utca.) 

(3393) 

Kiadó 

modern 2 szobás udvari lakás, parket és 

fürdőszobával. Weisz, IV., Splaiul Tuder 

Vladimirescu 31. Telefon 19-98. (3396) 

2 szobás 

lakás, közel a villamoshoz, uj épületben 1200 

leiért október 1-től kiadó. I., Bulev. Hasdeu 

18. TMTEályánál. (3411) 

üzlethelyiség 

Str. Mercy 4 sz. alatt október 1-re kiadó. 

Bővebbet Dr. Gyulay irodájában, telefon 

23-34. (3416) 

Portás 

raktárnoki, vagy ehhez hasonló állást ke- 

reg. Cim a kiadóban. (3365) 

Apolónőnek ale 

ajánikozik közerp ynő, ki hoss7u 

bizonyitványokkal rendelkezik. Vidékre is 

megy. Cim a kiadóban. (3404) 

Irodakisasszony, 

ki perfekt magyar, német, gépirás-levelezés 

és könyvelésben jártas, azonnalra állást ke- 

res. (3412) 

2 z 
L dászvétel 

Olcsó vétel! 

Márkás olajfestmények, bronzvázák, már 

ványoszlop, szönyegek, Biedermayer-fotel, 

antik szekrény stb., minden elfogadható 

árban eladók. Belgiana A. G., I., Str. Emi- 

nescu 6. (3301) 

Eladó 

14.000 lejért Scholtz és Losos gyártmányu 

elsőrangu mignon zongora és egy nutria 

bunda is kapható. I, Piata Solon 2, hadbiró- 

sággal szemben. (3480) 

Szép rézágy 

olcsón eladó. Cim a kiadóban. (3424) 

Gyermekágy 

jó karban lévő, megvételre kerestetik. Cime- 

ket „Gyermekágy" 

9-42. 
jeligére, vagy telefon 

(3428) 

fakás 
Modern, renovált 

égyszobás lakás, elutazás miatt november 
elsejétől előnyös feltételek mellett bérbeadó. 

II, Str. Stefan cel Mare 4 szám. Meg- 

lehetőleg urihölgynek kiadó. 

Butorozott szoba 

külön bejárattal, fürdőszoba használattal, 

Cim a kiadó- 

ban. (3401) 

gedümüvész játéka. 11.15: Könnyü lemezek 

és tánczene. 

Szombat, szeptember 28. BEucuresti. 1: Hi- 

rek, majd rádiózenekar. 1.40: Hirek. 1.52: 
Zenekari hangverseny. 2.15: Hirek. 2.30: 

Rádiózenekar. 6: Katonazene. 7: Hirek. 

7.15: A katonazenekar hangversenyez. 8: 

Felolvasás. 8.20: Bijenescu Sándor román 

dalokat énekel. 8.40: Stavracha Sándor brá- 

csázik. 9: Felolvasás. 9.15: Kis rádiózene- 

kar. 11.45: Hirek külföldre németül és fran- 

ciául. Budapést. 7.45: torna. 11: Hirek, 

majd felolvasás. 12: Diszdoktorrá avatás a 

Pázmány egyetemről. 1: Hanglemezek. 1.30: 

Hirek. 2.40: Hegedü-zongorajátét 3.40: 
Hirek 5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 6: Elő- 

adis Gitár-énekkettős. 7: Tárgysors- 

Modermn 2 szobás 

tiszta lakás, mellékhelyiségekkel november 

1-től kiadó. Közelebbit III., Str. Romulus 28. 

(3410) 

Csendes családi házban 

3 szobás lakás fürdőszobával, vizvezetékkel, 

november 1-re havi 1400 leiért kiadó. Meg- 

tekinthető a délutáni órákban, IV., Tudor 

Vladimirescu 40. (3394) 

Modern lakások 

3 és 4 szobások, valamint 1 szobás garzon- 

lakás, Bulev. Diaconovici Loga 24 szám 

alatt november 1-re kiadó. Közelebbit Ra- 

bong és Schneider-cégnél, Timisoara, Piata 

Bratianu. (3370) 

Uj villában 
száraz, napsütéses szoba-konyhás szuterén 

lakás kiadó gyermektelen házaspárnak. III., 

Str. Gen. Mosoiu 5, Püspök-hid közelében. 

(3477) 

Társasutazi: 
Jugoszlávi 

kollektiv utlevéllel 

Központi 
Menetjegyirodájának 

rendezésében 

Indulás 1935 szept. hó 30-án reggel 7.55-kor 
Visszaérkezés október nó 4-én 

Szükséges okmányok: Allampolgársági bizonyitvány má- 
solata és egy a kerületi rendőrség vagy községi jegyzők 

által láttamozott fénykép. 

Részvételi dijak, melyben utlevél, vizam és vasutijegy 

s 

diia oda és vissza benfoglaltatnak; 

Veliki Kikindára 

Senta 
Subotica 
sombor 
Osijek 
Novi-Sad 
Beosrad 

nthető egész nap. (3426) 

Petrovarádra (Nagybecskerek) 

Mimikem mél mi este 6 óráig 
Mintán az utaslétszám Korlátozva van, csak a jelentkezés urrontiélen 

fudunk helyeket hiztositani. 

nten lelet lanunk kiadóivataláhan, valamint a Központi Bank 
ETóni Menmtegvirodátaban. Telelon 18-15. 

Nyomatott a slemesvarer zssze snemer 

Lei 

1ööő- 

hangverseny. Helsingkiből. Varsó. 6.20: He- 

1., Piata Bratianu 3. sz. alatt, ( 

Hirlap mellett) van, ahol, mint eddi 

román nyelv és gyorsirástaná 

Az orszég egyetlen 

1935, SZEPTE 

játék. 8: Cigánymuzsika. 8.50: 1 
lemnis, liturgikus dráma. 11.1 

11.35: Zenekari hangverseny, ut 

Budapest II. 7: Jazz. 8.10: Mezőg: 

félóra. 8.45: Szalonzenekar. 10: Hi 

hanglemezek. 11.10: Angolnyelv 

tés. Bécs. 5.40: Jazz dalokkal. 8.4 

Öfelsége keringőzik (Buda gyön: 
Tánclemezek. Belgrád. 9: Tarka 

Berlin. 11.30: Zenés-est. Milánó. 6.10: 

zene. 9.40: Tarka-est. Róma. 6.1 

négyes. Stockholm,. 7.15: Tánczen 

Rádiózenekar énekmüvésszel. 11: T: 

5.15: Gitárszóló. 6.15: Uj 
9: Könnyü zene. 

Varsó. 

ege 

güülöniéle 

HARISNYASZEM-FELSZEDÉ: 
stoppolást, olcsón vállalok. Uriházak 
is megyek. II. ker., Str. B. Delavra: 
kapu alatt jobbra. 

Tekolás leányka 
uri családnál ellátást nyerhet. IIL ker) 
morandului-utca 4. Magyar, német, fi É 

társalgás. m a kiadóban. 

Különféle fehérnemü varrást 

vállal elsőrendü fehérnemü varró 
III., Str. Romulus 72. 

Konyha, 
kifőzésre igen alkalmas, bérbeadó. D1 
vendéglő. Str. Dacilor. 

Terjeszkedés eljából közremüködő 
ligens 

társat vagy társnőt 

keres egy szakértelemmel vezetett, j 

körrel rendelkező női divatszalon. Szi 

tőke 100-150.000 lei. Ajánlatok „Jó 

tetés" jelige alatt a kiadóhivatalba 

dők. 

N. MAGDU 

vendégipari szaklapja a 

Iemos0 minden 
baton. Ott kell legyen 
den vendégi iparos as 

/ 


